

La talla de las almas

Como el artista es libre para crear su obra, yo he concebido la mía sosegadamente. Creo haber hallado algo nuevo, ni hecho ni dicho por nadie hasta este año de mil novecientos veintiséis, después de Jesucristo. He de confesar que al tiempo debo la mejor colaboración. En efecto: nadie me ha dado prisas. Como no se trata de una obra de encargo, sino de una invención análoga y un tanto recreativa, me tumbé a lo largo del éxtasis y en amigable diálogo con lo infinito (que suele contestar si se le interroga afluente) fui moldeando ésta, para mí, máquina maravillosa del feliz gobierno de los pueblos.

La llamo maravillosa, no por lo complejo de su función, ni por que su interno dinamismo ofrezca de qué asombrarse. Ni existe dinamicidad en mi sistema, ni es necesaria la absurda y oscura presencia de la magia mecánica. Más claro, señores: he descubierto que un pueblo, cualquiera, se gobierna sin más esfuerzo inteligente que el necesario para tocar la ocarina, por ejemplo.

El viejo disertar sobre el destino de los cuerpos, de las almas y de los pueblos, es anodina o turbadora metafísica. No hablo de la metafísica porque mi teoría no prevé más que realidades: me ha sido imposible traer más acá el más allá, a pesar de esfuerzos que por su audacia no puedo consignar. Añadamos que el más allá no existe, sino en verso: la prosa se niega a aceptarlo. D'Annunzio, por ejemplo, lanza un grito señero: «¡Piú alto e piú oltre!». Pero, ni va más allá ni más allá, aunque lo afirme en magnífico y enfático italiano. A lo sumo, vive en la nube, donde, trasvolados, mecen sus ensueños los poetas.

Afirmo que la variedad en los espíritus es nociva: quizás en ella se forjan todas las desventuras políticas, filosóficas y sociales. No es necesario que existan las almas: basta para todo el género humano una sola alma. Juzgo, asimismo, perturbador y hasta sedicioso el inexplorado, por lo infinito, mundo de las formas, de los pensamientos y de las ideas. Esta riqueza estorba. Con muy pocas ideas, los pueblos viven más sanos. Basta con que todos veamos el mundo del mismo modo. ¿Qué fuerza nos impone estos inexpressables matices de emoción, exteriorizándose con mil diversos nombres y sentidos? Porque, eso, sí: la variedad rayana en paradoja, en el vestir y en el comer, ni asombra ni engendra pesadumbres. En los artículos de comer y beber, la unanimidad se consigue fácilmente. Donde el conflicto se produce, es en el pensar: este es un artículo de escasa producción y de aplicaciones hipotéticas: el deleite que proporciona no vale los peligros que fragua.

Además: pensar no es una función vital. Lo proclaman en su «elocuentemutismo» todos los animales. Entre éstos, por ejemplo, la Historia no existe. Y es preciso que planteemos ante nuestro espíritu, con entera lealtad, el problema. Veamos.

¿Qué es Historia, sino el conocimiento organizado y sistematizado de los hechos importantes de la humanidad? ¿Qué es hecho, sino toda manifestación de la vida del hombre? El animal no tiene historia. El hombre, sí: luego esta es la causa de su infelicidad. Y hasta en la misma especie humana, hallamos ejemplos estimables. Hombres hay en quienes, al bajar a la tumba, lo mismo queda el cadáver que toda idea de su existencia: bajo tierra. Estos hombres entraron en la vida y salieron de ella sin saber por qué. La misma mueca cadavérica revela, atónita, su conformidad con la nada: el visaje, a lo sumo, indica que el entierro es la única ceremonia de que han sido objeto.

¿Por qué, pues, no ha de ser igual la historia de todos los hombres? ¿Qué demente vanidad es la que impulsa a ciertos seres a sobrevivirse? Si meditamos ante la muerte, parece que somos más fuertes que ella: pues si conseguimos arrebatar forma; corporales efímeras y puso un dedo en la esfera de la vida y paralizamos las sienes del poeta y enmudecieron el músico y el filósofo, el tiempo repitió las estrofas, cantó las armonías, difundió la verdad, iluminó a las multitudes y en ellas reviven el cantor, el sabio, el poeta, el genio, el héroe, las esencias, en suma, que están sobre la muerte. Pero de esto no saben ni una palabra los animales, y son felices. He aquí por qué la vida ofrece soluciones razonables.

Cuando se insurge el hombre contra la Naturaleza, comienza su dolor, ya muchas veces milenario. Cree que la vida humana no es más que la vida espiritual. Uno de mis pensadores predilectos ha dicho, con más viva inspiración y verbo más suntuario, que la vida divina no es más que una serie de muertes sucesivas en las que el espíritu va cediendo a la atracción creciente de un centro de gravitación inefable. Más sintético: en el hombre viven todos los presentimientos. Hay algo de divinidad en nuestra investidura, un no sabemos qué de futura transfiguración, como si de retorno de todos los misterios, de todos los éxtasis, dejando atrás hasta el Tiempo mismo, tuviésemos en nuestro poder

el alma y el estilo de una suprema liberación sin límites: no el hombre en el Mundo, encadenado, azotado por la ciega furia de todos los mitos, sino en el centro del Universo gritando su profecía a la inmortalidad.

Supongo que todas estas potencias son difíciles de comprender y gobernar. Hay mucho de indomable en el hombre y que hasta él llega por vías muy oscuras. Por esto he dicho al principio que el gobierno de las criaturas es tan sólo laberíntico para estadistas superficiales. Basta con dejar todas las almas de la misma talla: la armonía en la nada.

F. AZZATI.

Dr. Muñoz Carbonero
MEDICINA :: RAYOS X ::
- CALLE DE LA PAZ, NUM. 36 -

DEL MONGÓ A CHICAGO, PASANDO POR ITALIA

CORTIS, EL TENOR VALENCIANO DE FAMA MUNDIAL

Mi distinguido amigo y compañero en la Prensa, el doctor Muñoz Carbonero, reflejó fielmente hace unos días en la siguiente anécdota la idiosincrasia del pueblo valenciano.

Viajaban juntos un catalán, un andaluz y un valenciano. Fué interrogado el primero acerca de cierto señor de Barcelona e inmediatamente, el catalán extremó los elogios y los ditirambos, hacia su paisano, ponderando su actividad, su hombría de bien y su talento.

—¿Don Fulano, de Sevilla?—siguió el andaluz.—¡Oh, un bellissimo sujeto! ¡Qué noble, qué caritativo, qué franco!

—¿Usted conoce al señor X de su tierra?—se le preguntó, a su vez al valenciano y apresurándose éste a contestar, dijo:

—¿Mi paisano el señor X? ¡Vaya un «paixarel»! No se fien de él. ¡Es un granuja y un animal!

Y así es, efectivamente, nuestro modo de ser, que nos hace menospreciar los méritos propios para ensalzar los ajenos, empujados por un sentimiento deleznable de pequeñez, de miseria y de envidia impotente.

Todos cuantos valencianos han descollado tuvieron que luchar contra los suyos para encumbrarse. Cualquiera zascandil advenedizo halla aquí un cobijo espléndido y se ve rodeado de todos los apoyos y atenciones, mientras que el conciudadano que siente inflamadas de luz sus alas para emprender un vuelo inmaterial, ha de remontarse con su propio esfuerzo, porque el águila encuentra aquí su mayor enemiga en las aves de vuelo bajo...

Plasco Ibáñez, asombrando al mundo con la magia de su pluma maravillosa, aquí tuvo sus más infames y encarnizados detractores; Joaquín Sorolla, que paseó por todos los continentes la luz de nuestro cielo y de nuestro mar, fué mordido en Valencia con encono feroz; Mariano Benlliure, creador de obras escultóricas si no geniales algunas, admirables la mayoría, ha visto constantemente amargada su existencia por la ponzoña y la insidia de sus paisanos; Salvador Giner, el músico excelso y místico, pasó casi inadvertido en vida y hubo quien, en su tierra, dijo de él—¡del autor de «Nit d'albaes!»—que carecía de inspiración y que estaba fracasado; el cardenal Benloch (que aunque separado de nosotros, en absoluto, por diferencias dogmáticas, sería injusto negar que fué un buen valenciano, liberal y desprendido) no pudo jamás alcanzar en su tierra su anhelada aspiración de ostentar la suprema autoridad de esta archidiócesis, siendo hasta después de muerto, olvidado, escarnecido y explotado por los suyos de acá; Manuel Benedito, que acaba de maravillar al mundo con la fama de sus obras pictóricas era desconocido para la mayoría de los valencianos, y así todos: hasta aquella pobre criatura inmolada en la fiesta trágica y brutal, Manolo Granero, cuya fama de lidiador incomparable había entusiasmado a los públicos del resto de España, fué aquí discutido con saña y ultrajado en vida, porque ya muerto no podía despertar envidias ni rencores despreciables.

Y así es nuestro pueblo, este pueblo que ha sabido exaltar y ha en-

riquecido a tanto fantasmón arri-

vista.

Todas estas reflexiones vienen a cuento por lo que al arte lírico se refiere.

En la memoria de todos están las manifestaciones de cordialidad que ha despertado siempre entre los suyos Flea, el gran cantante aragonés, lo mismo que ha ocurrido con Hipólito Lázaro en Barcelona, donde sus paisanos, puestos de pie, le hicieron recientemente objeto de delirantes ovaciones, arrojando los sombreros al escenario. Bien. Perfectamente. Eso honra a los pueblos que saben enaltecer a sus hi-

Hablando con Zúccoli

Barcelona primero, ahora Valencia, han sido las primeras etapas en la peregrinación que emprende Luciano Zúccoli a los santuarios de Arte de la tierra española. He querido aprovechar la oportunidad de una entrevista, relacionada con asuntos literarios, para conocer—siguiere en breve síntesis—las opiniones del célebre escritor italiano acerca de la situación actual de su país y de los problemas suscitados, dentro y fuera de sus fronteras, por el fascismo.

La figura de Zúccoli, llena de natural distinción, se destaca con relieve sobre el decorado banal del «hall» del hotel. Viste con sobria

PARA «EL PUEBLO»

elegancia. La soltura de su ademán, la flexible robustez de su silueta, revelan larga práctica de los deportes. No tiene aspecto marcadamente italiano, pero no es el tipo cosmopolita y borroso que acostumbra verse en todos los «palaces» internacionales. Hasta el monóculo parece en él menos absurdo: no se nota o apenas. El bigote blanco le da vaga semejanza con el mariscal Foch.

Hablamos de sus libros, de «Le cose piú grande di lui», que pronto publicará la Editorial Sempere; del movimiento literario en diversos países, de las tendencias que imperan y de la enorme producción actual

—enorme por la cantidad—, muy desigual en los valores; del hecho que se impone: la creciente agilidad espiritual del lector medio en los países cultos, con su hambre insaciable de novedad. Por natural contraste llegamos a la tremenda crisis de los países hispánicos: carencia de lectores, desamor al libro, absorción casi completa del escaso mercado por la pornografía descarada o disfrazada. Explico a mi modo las causas de esta gran miseria mental; ambos coincidimos en sus probables consecuencias sociales.

Por natural derivación también llegamos a Italia. Tampoco allí se lee mucho ahora. Además, se lee mal. La formidable sugestión colectiva opera, como era de suponer, asimismo en ese terreno. La creencia general de que se está construyendo una Italia nueva—como si en el mundo se construyese con materiales que no fuesen, más que viejos, eternos—contribuirá, sin duda, a la casi desaparición de toda serenidad contemplativa. La ilusión común, que hace confundir agitación con obra, ha creado una fiebre intensa, poco propicia a las especulaciones reposadas del espíritu.

Ante esta glosa mía de una apreciación paralela, Luciano Zúccoli «se reprend»: teme haber expresado más de lo que intentara decir. No, no debe perderse de vista tampoco la influencia salvadora del fascismo. El no pertenece al partido fascista, ni a ningún partido: es del todo independiente. Pasó en su mocedad el sarampión político, que no puede dejar de padecer todo joven dotado de mediana sensibilidad (infinitud de jóvenes, en España, demuestran carecer en absoluto de tan preciada calidad cívica); pero en la actualidad sólo le preocupa intensamente su arte de escritor. Sin embargo cree que Italia se hallaba al borde de un abismo y que el fascismo la ha salvado; que por muy elevado que resultase el precio de esa redención, puede pagarse sin regateos.

Me cita ejemplos significativos del increíble entusiasmo colectivo, casi nacional, del cual el fascismo fué al principio consecuencia y es ahora objeto. Hay una fuerza enorme de sugestión detrás de ese anhelo de reconstrucción. El pueblo más disciplinado del mundo ha llegado a imponerse una férrea disciplina. De ahí la profunda admiración que siento hacia Mussolini.

—No tengo—dice—nada que esperar ni que temer de Mussolini. Mi admiración es, por lo tanto, completamente desinteresada. Y es tan entera como sincera. Mussolini tiene hipnotizada a una nación entera, a un pueblo que le adora y al que podrá llevar donde quiera. (Donde permitan las circunstancias externas, tanto como las internas, corrijo yo. La individualidad ajena es, aquí también, el límite de la propia.) Benito Mussolini ha enseñado al pueblo italiano, entre otras grandes virtudes, la del sacrificio, y su necesidad si quiere salvarse de la usura internacional. Le ha enseñado el ahorro, el sagrado deber de pensar, en todo momento, en los hijos, que serán la Italia futura.

¿Los excesos del fascismo, sus violencias? Defectos propios de su estado esencial: el fascismo, según Zúccoli, adolece de extrema juventud, y tiene todas las cualidades y todos los defectos inherentes a su edad. Defectos, por lo tanto—añade sonriendo—muy simpáticos... Pero no son solamente los jóvenes quienes adoran al «duce», ni cuenta sólo con la admiración de una minoría intelectual, ébria de grandiosidad: he visto a sinnúmero de viejos, con barba blanca, ancianos que vibraron por otros ideales en tiempos pretéritos, estremecerse ante la sola presencia de Mussolini; y cuando habla, los tiene a todos en un puño: su fuerza increíble de sugestión, su magnetismo, convierte los hombres más provectos en marionetas entre sus manos de forjador de pueblos.

Para expresar ese fenómeno de embriaguez colectiva, no ha perdido ni un solo instante Zúccoli su gesto elegante y sobrio, entre francés y britano; pero su voz vibra, se eleva un momento con sonoridad ardiente sobre el discreto co-cucheco de las conversaciones mundanas que pone en el «hall» una sombra más, en esta tarde estival. Detrás del hombre de mundo está el escritor, el artista, que admira a otro artista: al «tragediante» de la gran escena política. ¡Qué latino, qué mediterráneo es Luciano Zúccoli, a pesar de su aspecto nortéño!

SIGUE EN LA OTRA PLANA



jos predilectos. Pero, ¿y en Valencia? ¿Hay muchos valencianos que sepan que es paisano suyo—paisano y no me vengan ahora con puritanismos geográficos algunos «velluters»—uno de los mejores tenores del mundo, el dianense Antonio Cortis?

Pues, sí, señor. Ese artista, hoy de moda en los principales teatros del extranjero es de Denia y allí, entre los montes del Mongó simbólico, cantados tan maravillosamente por el sabio historiador don Roque Chabás y con la caricia constante y arrulladora de nuestro mar latino, se encuentra, descansando, como todos los años por esta época el insigne tenor valenciano, con quien la casualidad me ha deparado unos momentos de amena e interesante charla.

Antonio Montón Cortis es hermano del barítono Cortis y conocido en el mundo teatral por Antonio Cortis.

Hace algunos años cantó en Valencia, cuando el muchacho empezaba todavía, y poco después marchaba a Italia, pueblo que no tardó

sentados en la terraza de su magnífica mansión veraniega, nos habla Cortis de sus planes y de sus proyectos y su charla es seguida con la más viva emoción por su madre, una buena señora, simpatísimamente ciegucecita, la esposa del cantante y una hijita, trinidad encantadora a la cual rinde su más acendrado amor el artista modesto, genial y simpático.

Unos amigos completamos aquel cuadro superior e inolvidable.

—Dentro de poco tiempo—dice Cortis—, he de ir a Rimini, playa de moda italiana, donde cada año va una celebridad. Allí cantaré «Turandot», que no pude estrenar—como se me ofreció—, en la Scala, por mis compromisos en Chicago.

El 3 de Septiembre—agrega—embarcaré en el «Conte Rosso» para llegar a San Francisco de California, donde he de debutar el 20 con «El Trovador», con la eminente soprano Claudia Muzzio. Allí estará hasta el 23 de Octubre y el 1.º de Noviembre debuto en Chicago, por ser la inau-

guración de la temporada oficial. Después, el 1.º de Abril, he de cantar «Tosca» en la Scala de Milán y luego... ya veremos. No puedo disponer de mí. «Tan bé que se está aquí», chunt al Mongó y a este mar! ¿No es veritat? Porque esta llum y este sél no se veu en ninguna atra part.

Y al decir estas palabras se extremece su espíritu levantino, con evocaciones tiernísimas para la madre tierra.

—¡Valencia! ¡Valencia!—agrega.—Yo anhelo cantar allí; pero sin el menor interés material. Quiero que me oigan mis paisanos en un espectáculo benéfico.

—¿Qué opina usted, amigo Cortis—le pregunto—, de los actuales tenores?

—¡Ah! Los hay admirables—. Se apresura a contestar con espontaneidad, sin «posse», ni afectada modestia, porque este tenor no es de los que se las echan de geniales ni de los que a cada momento están vocalizando y diciendo «¡bipa! ¡bipa!», mientras hacen gimnasia con el cuello como una gallina neurasténica.

—Actualmente—añade—los que más cartel tienen en el Metropolitan de Nueva York son Martinelli, Flea, Gigli y Lauri Volpi; y en Chicago, Tito Schipa, Anseau y si usted no me tachan de inmodesto, yo. Ahora, estoy preocupado con un acontecimiento artístico que me aguarda: voy a estrenar en Chicago «La cena de las burlas», de Giordano, el autor de «Andrés Chenier». Aquel público me quiere mucho; pero es temible; allí no cabe camelos, gritos desaforados, trucos de media voz ni calderones. Yo, confío salir airoso. Ya veremos. Bueno; ahora quiero que me oigan ustedes.

E invitándonos a tomar asiento en un soberbio coche que guía él mismo, nos trasladamos a Denia y poco después, acompañándose al piano—porque además de cantante es un músico y un compositor consumado—nos regala el oído con varios números de «Turandot», última obra de Puccini, estrenada por Flea en la Scala—; de «Andrés Chenier», el racconto de la «Bohème» y el «Adiós a la vida», de Tosca.

La impresión que Cortis nos produjo no es para descrita. Además de la maestría con que canta, posee una voz bellísima en todos los registros, una voz limpia, espontánea, de un timbre avasallador e imponente. Es algo excepcional y que viene a confirmar los elogios que en todas partes han tributado a este artista que ostenta como mayor orgullo el título de hijo predilecto de Denia votado por un Ayuntamiento del que era alcalde el compañero Serrano Patrocinio. ¡Maravillosa voz!

La genuina concreción del alma de aquella comarca deliciosa, de la Costa Azul valenciana, es el monte de Mongó, que tiene un significado muy expresivo, representativo del símbolo de la más elevada masculinidad. Pues bien; oyendo cantar a Cortis, parece que la esencia de la representación genésica del Mongó haya cristalizado en esa garganta varonil que conmociona a los públicos de todos los países, sin que de ello casi se hayan enterado en Valencia la tierra que le vio nacer...

ENRIQUE MALBOYSSON.

DE TOROS

SUECA

Inauguración de la plaza

Vicente Barrera, paseando en triunfo por las calles

Después de haber transcurrido varias horas de la terminación de la corrida inaugural de la plaza, todavía no se ha desvanecido el clamoreo público que ha despertado la actuación del diestro Vicente Barrera.

Puede afirmarse, que el triunfo que el joven torero valenciano ha conquistado en Sueca, especialmente en su último toro, es de los más resonantes que se han conocido.

El numeroso público que se había congregado en la plaza de Toros, llenándola en absoluto, no cesó un instante de ovacionar al que está en vísperas de ser una figura principalísima del toro.

Sueca ofrecía ayer un animado y pintoresco aspecto.

De Valencia, se trasladaron a la bella ciudad vecina, numerosísimos aficionados, la mayoría en autos, formándose una imponente caravana.

Actuaban de matadores, Alpagaterito II, Ramón Lacruz y Vicente Barrera, lidiándose seis hermosos ejemplares de don Félix Suárez, que en conjunto fueron bravitos y manejables.

Alpagaterito, hizo lo posible por salir airoso en su tarea, demostrando que es un buen torero y enterado de lo que lleva entre manos.

Mostró deseos de agradar y lo consiguió, siendo aplaudido con el capote, la muleta y el estoque.

El diestro cañabalense Ramón Lacruz, hizo alardes de su gran valentía, arrojándose de verdad, saliendo una vez troompado sin consecuencias y haciéndole un quite valentísimo y oportuno Barrerita, siendo ambos ovacionados.

Muleto Lacruz con bravura a sus dos enemigos, y en su primer, al que derribó de una gran estocada, hubo su correspondiente ovación con peticiones de oreja.

Dió, en conjunto, la nota de valentía.

Pero, señores, ahora, hay que descubrirse al hablar de ese «negre» con cara de «cañí», que se llama Vicente Barrera.

No es posible que haya escultor que pueda modelar unos momentos tan geniales como los que tuvo ese muchacho, lanceando a sus dos toros: erguido, con los pies clavados en la arena, mandando con un temple y una suavidad de la más elegante estirpe artística y desarrollando un curso de ciencia taurina con la muleta, dibujando los pases naturales, de pecho, de molinete, y jagárense ustedes!, y matando bien, pero que bien al primero y a su segundo—que brindó a don Mariano Esplugues—, como pudiera hacerlo el más clásico estoqueador: esto es, perfilándose admirablemente, dando el hombro como los grandes y marchándose como una flecha tras el acero, para cobrar un magno volapié, que hizo polvo al don Félix.

(Ovación indescriptible, las dos orejas, el rabo y el delirio.)
Lo que sucedió después, no es para narrarlo. Abriendo marcha los cartones de la «peñas» Barrera—pues este torero tiene más «peñas» que una cordillera—, fué sacado en volandas de la plaza y paseado por toda la población.

Y esta ha sido la corrida inaugural de la plaza de Sueca, cuya fecha pasará a la posteridad, juntamente con un nombre: con el de Vicente Barrera, torero que va a dar más que hablar que en el Tratado de Versalles. O si no, al tiempo.

X. X.

El beneficio de Ocejito

Eduardo Lalanda, organizador de la corrida a beneficio del desgraciado torero Ignacio Ocejito «Ocejito» ha publicado en los periódicos de Madrid el resultado económico del festejo. Se recaudaron por todos conceptos 17.355 pesetas y los gastos importaron 7.753, quedando un beneficio líquido de 9.621 pesetas.

En honor de Pintero

Un grupo de amigos pertenecientes al club turpino Martínez ofrecerá un banquete mañana por la noche en el café Habana al banderillero de toros Vicente Pintero.

Acto continuo los comensales se trasladarán al mencionado club donde se celebrará una fiesta y baile en honor del mencionado torero.

Los tickets podrán recogerse hasta las seis de la tarde de mañana sábado, en el club Martínez.—La comisión.

La charlotada del domingo

Pasado mañana domingo, a las cinco y media de la tarde, se celebrará una gran charlotada en la plaza de Toros de nuestra capital, en la que tomarán parte las cuadrillas de los reyes del toro cómico, Elapiseru y su troupe compuesta de Don Quintín el Amargoso y Don José y la de Bachiller Charlot, Don José y su Boleones, matando dos becerros cada cuadrilla.

El aplaudido y excelente diestro Rafael Mira (Mimuto), que tan grandes éxitos tiene alcanzados en las dos veces que ha actuado en esta plaza, así como en otras importantes, estoqueará dos becerros.

El ganado pertenece a la ganadería de don Manuel Santos.

VELÓDROMO HISPANO

Antiguo campo del España F. C. = Tranvía núm. 6 = (Junto al Paso a Nivel)
MAÑANA SABADO, 10 de Julio, a las nueve de la noche:
GRANDES CARRERAS A LA AMERICANA (150 kilómetros)
tomando parte los siguientes equipos:
LLORENS-CORTES, DE VILLARREAL.
HERMANOS TORRES, DE ALICANTE.
OROZCO-GUTIERREZ, DE VALENCIA.
FERRIS-LOPEZ, DE VALENCIA.
MEZQUITA-AGUILLEIRO, DE VILLARREAL.
TORAN-GONZALEZ, DE VALENCIA.
RUFES-APARICI, DE VALENCIA.

Y OTROS DE RECONOCIDA IMPORTANCIA.
Precios:
Entrada general. 50 céntimos | Preferencia numerada 1.25 pes.
General con asiento. 75 | Pablos con 6 entradas. 8.00

Domingo 11, GRANDES BAILES FAMILIARES de seis a ocho de la tarde y de diez a doce noche
El espectáculo de la noche terminará con un magnífico castillo de fuegos artificiales y traca.

PRECIOS: Entrada general para caballero, 75 céntimos.—Las señoras gratis.

EL VELÓDROMO HISPANO, es el lugar más fresco de Valencia

Teatros

Artistas valencianos

Los que triunfan en unión de Fleta

Son tres: Matilde Revenga, Juanita Fabra y el maestro Lozano Graullera, a quienes el público de Granada ha ovacionado con justificado entusiasmo.

El gran tenor Miguel Fleta dió el domingo último un concierto en la plaza de Toros de Granada, primero de la serie que cantará este verano en Andalucía y Levante.

Nuestro estimado colega «La Publicidad», de la ciudad de la Alhambra, da cuenta de la velada musical en los siguientes laudatorios términos:

«El aspecto del circo taurino era brillante. La buena sociedad granadina se había dado cita para escuchar una vez más al cantante ilustre. Sillas, barreras y sillones veíanse ocupados por distinguidas personas, predominando el bello sexo.»

El elemento popular respondió al anuncio de que iba a cantar Fleta, llenando todos los tendidos de sombra y casi la mitad de los del sol.

Matilde Revenga, la soprano ya conocida de nuestro público, fué justamente aplaudida en cuantas canciones estuvieron a su cargo, teniendo que repetir las «Carceleras» de «Las Hijas del Zebedeo» ante los insistentes aplausos del público.

Causó una impresión gratísima la soprano ligera Juanita Fabra, que posee una garganta privilegiada. Se la ovacionó entusiastamente, y Miguel Fleta fué acogido con una caudalosa ovación al presentarse en escena. Cantó como el sólo sabe hacerlo, los números anunciados en el programa, y de un modo prodigioso la «Romanza de la Flor» de la zarzuela «Los Gavilanes», que tuvo que bisar.

La «Canción de la Amapola» también fué dicha con sin igual maestría y el público la hubiera oído de muy buena gana por segunda vez. En el «Adiós a la vida», de la ópera «Tosca», estuvo sublime, y si es en la jota de «El Trust de los Tenorios», imponente, viéndose obligado a repetirla.

Finalmente cantó Fleta las «Granadinas», del maestro Barrera, que tanta fama le han dado, y, como siempre, estuvo magistral.

En suma, una velada hermosa en extremo, de la que cuantos asistieron a ella guardarán imperecedero recuerdo.

No queremos terminar esta breve reseña sin consignar un elogio, merecidísimo, para el maestro compositor don F. Lozano Graullera, director que fué durante muchos años del teatro de la Zarzuela, de Madrid, que llevó la orquesta admirablemente, y también acompañado al piano a los artistas, en diversas canciones que éstos ejecutaron.

Nos complace el éxito de los nuestros junto con la eminencia del «bel canto», y seguramente los paisanos admiradores de las bellas tiples Revenga y Fabra y del maestro Lozano participarán de la misma satisfacción.

Círculos

Casa de la Democracia del Puerto.—El domingo celebrará esta entidad una extraordinaria verbena organizada por el cuadro de declamación de este centro de diez a una de la madrugada, siendo amenizada por una selecta participación en la cual habrán grandes sorpresas y regalos para las simpáticas señoritas que concurren al mismo.—La comisión.

Casino Republicano El Ejemplo.—Para el domingo ha organizado este círculo una gran verbena, a beneficio de la escuela del mismo. El acto será amenizado por la brillante banda El Ejemplo, y al mismo quedan invitados los socios y familias a dicho acto.

El Micalet.—Celebrará exámenes de concurso de honor mañana, a las cuatro de la tarde, invitando a los señores socios y familias a dicho acto.

Audiencia

Sección primera

El 17 de Abril del año 1923, penitenciaron Juan Bta. Vendrell y Vicente Gilman Corbalán, en la casa de la vecina Caball Francisca Belenquer, robando 202 pesetas en metálico, varias galinas y unas cuantas docenas de huevos. Ayer debía celebrarse el juicio, pero por la no comparecencia de los procesados, hubo necesidad de suspenderse.

A los procesados, teniales que defendido don Vicente Ferrán.

Sección segunda

Ayer ocupó el banquillo de los acusados, en esta sección, un muchacho «bien» llamado Manuel Barberá, el que se le procesó como complicado en el robo de unas cuantas pesetas al dueño de cierto bar.

El hoy procesado explicó su intervención en el hecho, afirmando que se presentó a visitar el bar de referencia a instancia de un desconocido que en pago de ello le ofrecía entradas de cine.

Sin embargo, el dueño del establecimiento afirmó que en una de tantas visitas que hizo el «pollo» al Bar, sorprendió levantando el pestillo de la puerta que dá acceso a las habitaciones dedicadas por ello el procesado sea el encargado de facilitar al desconocido los informes necesarios para efectuar el robo.

La misma Sala entendió luego en causa contra Juan Bautista Natividad por haber asaltado en 12 de Agosto del año 1925 la casa de un vecino Sollana, suscribiéndole 750 pesetas en metálico y ropas en valor de 250, dándole un hermanito, que por ser el hijo se encargó de él, el tribunal correspondiente.

La defensa del Juan estuvo a cargo del letrado don Vicente Ferrán.

Acción Republicana

CASINO REPUBLICANO DEL MUSEO

Celebrará el sábado junta general ordinaria a las 9,30 de la noche por primera convocatoria y por segunda y última a las 10,15 para tratar los siguientes asuntos:

Lectura del acta anterior.
Dación de cuentas.
Renovación de más de media junta directiva, y
Ruegos y preguntas.

CASINO REPUBLICANO El Ideal de Burjasot

En la última junta general ordinaria quedó constituida la directiva en la siguiente forma:
Presidente, José Bosch Manuel; vicepresidente, José Folch Pascual; secretario, José Sureda Muñoz; vice, Emilio Quer Cobria; contador, Vicente Muñoz Quer; tesorero, Primitivo Hernández Tarín; vocal bibliotecario, Pascual Cortina Ronda; vocales, Bautista Soriano Gorrea y Francisco Romero Brisa.

CASINO REPUBLICANO DE LA VEGA

Celebrará el domingo a las tres y media de la tarde, por primera convocatoria, y a las cuatro por segunda, junta general ordinaria para tratar los siguientes asuntos: dación de cuentas, número de socios, elegir media junta directiva y ruegos y preguntas.—El secretario, Julio Tarín.

CASINO REPUBLICANO DE LA CARRERA DE ENCORTS

Celebrará junta general ordinaria el domingo a las cinco y media de la tarde, por primera y única convocatoria, para tratar asuntos que se expresan en el orden del día, expuesto en el tablón de anuncios de dicha entidad.—El presidente, Gabriel Gimeno.

Las Arenas

Gran café restaurant, a cargo de Juan Clemente

DESDE LAS 9:30 NOCHE, en adelante. Viaje combinado en tranvía, ida y vuelta, desde el interior o Glorieta, entrada al balneario, una excelente consumación y una grandiosa sesión cinematográfica, todo por

UNA PESETA

Domingo, de siete a nueve, gran baile en el restaurant.

PUBLICACIONES DE LA EDITORIAL SEMPERE MARTI, C.C., VALENCIA
Pidanse hoy en todas las librerías, kioscos y estaciones
LA TRAGEDIA POLITICA DE EUGENIO D'ORS
GUILLERMO TELL
El libro de más asonante actualidad. Sin apartarse de la hermosa serenidad de su estilo, el famoso escritor penetra con él—iniciando una nueva etapa en su obra—en la arena de las luchas étnicas. Todos nuestros lectores deben leer este libro generoso, que será para muchos una conmovedora sorpresa y para todos el tema de comentarios entusiastas y la fuente de nobles y valerosas inspiraciones
UN VOLUMEN: CUATRO PESETAS
PIERRE MAC ORLAN
EL CANTO DE LA TRIPULACION
La más divertida, veraz y humana NOVELA DE AVENTURAS, por uno de los príncipes del humorismo. La vida de Mac Orlan, que puede compararse a la de Gorki, por sus luchas y aspectos muy típicos, ha infundido en su arte cualidades inconfundibles. Mac Orlan es el verdadero humorismo: la risa entre lágrimas
Un volumen, con prólogo de Ramón Gómez de la Serna e ilustraciones: TRES PESETAS

No sin un poco de malicia tal vez, a través la bella mariposa de los ensueños itálicos con el alfiler de la contra-realidad internacional. ¿Y el convenio anglo-italiano sobre las «zonas» en Abisinia? ¿Y Túnez? —Abisinia constituye un problema más grave de lo que en Europa se cree. País rico, orgulloso de sus tradiciones, enardecido por sus pasadas victorias, dispone además de material moderno. Puede ser temible un día.

Vuelvo la cuestión a su aspecto jurídico, hablo del pacto tripartito de 1906, de la presencia en la Sociedad de Naciones. —Mussolini lo arreglará todo. Posee dotes extraordinarias de habilidad diplomática, de tacto (?). Este manual, antiguo albañil, con una cultura atropellada de autodidacta, se ha hecho cargo del ministerio de Estado y lleva las relaciones exteriores de su país con una maestría pasmosa, desconocida de los mejores veteranos de la diplomacia.

En cuanto a Túnez, allí está el colosal esfuerzo de muchos miles de sicilianos, que de entre rocas y arena han hecho surgir, como por obra mágica, huertos y fértiles campiñas. Sólo un siciliano es capaz de ese paciente trabajo de hormiga laboriosa. No quieren ser franceses: anhelan volver un día a la dorada Sicilia para terminar sus días en la paz de la abundancia bien merecida. Y quieren que Italia beneficie de su labor.

—He visto plantear el problema, por los franceses, de muy distinta manera. No pretenden nacionalizar a la fuerza a esos colonos. Encuentran legítimas sus aspiraciones. Pero no quisieran ver a Túnez transformarse en colonia italiana, y se detienen ante las nada veladas declaraciones de cierta Prensa; más que declaraciones, amenazas.

Zúccoli rompe alegre y juvenil carcajada.

—Oh, si se hubiera de hacer caso de las amenazas o de los proyectos de la juventud fascista! ¡Jóvenes, le digo, excesivamente jóvenes! Ellos pedirían todo el litoral mediterráneo para la más grande Italia, incluyendo a Barcelona y Valencia! ¡Pedirían hasta la luna! Fantasías, le repito. Fantasías de muchachos entusiastas y poco reflexivos: propias de la edad. Pero Mussolini lo arreglará todo, con su habitual pericia, para bien de todos. Admito el gran problema de la sobrepopulación de Italia, hecho que es preciso tener en cuenta frente y aun a despecho de los arreglos, con-

venios y repartos anteriores. Los pueblos de gran natalidad: Alemania, Italia, Japón, necesitan tierras donde verter su exceso prolífico. La misma necesidad de evitar conflictos bélicos empujará a los demás pueblos, a aquellos que maduraron en el reparto, a naturales concesiones.

Lo de la emigración nos trae otra vez a establecer contrastes y paralelos entre Italia y España. Para terminar, cito el admirable trabajo de José Ortega y Gasset, publicado en «El Sol» del viernes último. El tema interesa vivamente a Zúccoli. La clara distinción establecida, para mejor exponer su tesis, por nuestro filósofo, entre la moral y la ética por una parte y el «ethos», fruto del temperamento, de la idiosincrasia colectiva, le parece una verdad y un acierto. Admite plenamente, además, la clasificación de Ortega para las «almas» étnicas. Es una gran verdad que Italia posee un alma «antigua», supeditando, desde siglos, lo individual y privado al ente colectivo: ciudad, principado, república, nación. La definición opuesta de España y de sus «ethos» secular es, sin duda alguna, uno de los mayores aciertos de Ortega.

—La inmensa e innegable popularidad de Mussolini—me dice el escritor para terminar—proviene de su gran autoridad moral, y ésta se funda en su indiscutible austeridad. Sin esta virtud no hay dictadura posible. Mussolini es parco en sus gastos, severo consigo mismo, hasta en lo más íntimo de su vida privada: extremo importante, pues se trata de un hombre joven aún.

Sólo así puede exigir a su pueblo una austeridad espartana y continuos sacrificios en aras de la nación. Y esto es la clave, amigo mío—me dice, despidiéndose afablemente, Luciano Zúccoli—, del hipnotismo que ejerce Mussolini sobre Italia.

ARCHIVO.

Compañía Valenciana de Taxis S. A. Joaquín Costa, H Teléfono núm. 1 Para sus viajes de veraneo utilice usted nuestros taxis de carretera Tarifa: 60 céntimos kilómetro

LAS ARENAS Mañana sábado día 10 de Julio de 1926 A las 10:30 de la noche Gran fiesta del Abanico Gran Magníficos regalos Abanico 50 céntimos premios por sorteo, en combinación con los números de las entradas, de 50 abanicos de tela, pintados por grandes artistas valencianos, de grandísimo valor y delicada calidad (lo mejor que se fabrica en la acreditada casa Cabrelles) —Grandes obsequios a las señoras Baile permanente — Fantástica iluminación — Gran castillo Baile de perlas, fuegos artificiales y gran traca artística Todos a LAS ARENAS Entrada UNA peseta

ECOS La Dehesa de la Albufera El delegado de Hacienda señor Vázquez Lasarte, marchó anoche en el expreso a Madrid, según manifestó a los periodistas, con el fin de gestionar del ministro de Hacienda la cesión por el Estado de la Dehesa de la Albufera, a favor de Valencia. Como este es un propósito diferentes veces manifestado y puesto en práctica por varias autoridades, hasta ahora sin resultados prácticos y positivos para la ciudad, nos limitamos a desear al señor Vázquez el mejor éxito en sus gestiones, consiguiendo incluso que si el monte y el lago le han de costar dinero a Valencia sea la menor cantidad posible. Porque ahora, y por lo que se refiere a la Albufera, aquello ha quedado bastante reducido con relación a diez años atrás: los aterramientos se hicieron en gran escala, desoyéndose las protestas del Ayuntamiento contra los usurpadores del lago.

BODEGA ALICANTINA PELAYO, 11 Vinos finos de mesa. Tinto, desde 0,40 pesetas litro; dorado, desde 0,50; rancho superior, a 1,25; y mistela, a 1,40. Aceites superiores, desde dos pesetas litro. Por decalifros, descuento según clase, garantizando grado y pureza de las mercaderías. Se reparte a domicilio.

Moderno HOY: A las 10:30 noche Concha la limpia Gran creación de las llms Rosario Pino Y el paso de comedia Rosa y Rosita Por la señora Pino y el señor Villagómez

Enseñanza Títulos académicos Por el Rectorado les han sido expedidos sus títulos de bachiller a los alumnos de este Instituto Nacional de Segunda Enseñanza señorita María de la Concepción Mora Hurtado, don Antonio Manglano Gadea, don Francisco Medina Chuán, don José María Muñoz Orts, don José Barona Arroyo, don Eduardo Nebot Fungaiño, don Simeón Marcos Díaz, don Carlos Soler López, don Juan Antonio Almanzón Jarque, don Juan Gallach Morell, don Gregorio Villanova Ribera y don Jaime Caruana Gómez de Barreda. A los del Instituto de Alicante don Alfonso Grau Vaquer y don Camillo Carbonell Badía. Y a los del de Castellón señorita Francisca Sabina Marcos, don Joaquín Centelles Arnau, don Joaquín Dolz Peris y don Juan Peris.

Nueva ley del Timbre Por creerlo de interés, y en especial para nuestros anunciantes, reproducimos a continuación el artículo 200 de la nueva ley del Timbre: Los anuncios que se inserten en publicaciones particulares y los que se transmitan por estaciones radiotelefónicas, satisfarán timbre conforme a la siguiente escala: TIMBRE Hasta 10 pesetas del precio del anuncio. 0'10 Pesetas. De 10'01 a 100 pesetas. 0'15 " De 100'01 a 250 " 0'30 " De 250'01 a 750 " 0'60 " De 750'01 a 1.200 " 1'20 " De más de 1.200 " en adelante. 2'40 "

Los anuncios en publicaciones oficiales que se inserten a petición de los particulares o por mandado judicial a instancia de parte estarán sujetos al timbre especial móvil de 90 céntimos. Las empresas exigirán de los anunciantes respectivos el reintegro que correspondiente según la escala, adhiriendo al anuncio original los timbres especiales móviles que represente aquél, antes de su inserción, como requisito previo y esencial, quedando al no hacerlo solidariamente responsables con el mismo del reintegro e incurrriendo en las responsabilidades determinadas en la ley.

Las Arenas Gran café restaurant, a cargo de Juan Clemente DESDE LAS 9:30 NOCHE, en adelante. Viaje combinado en tranvía, ida y vuelta, desde el interior o Glorieta, entrada al balneario, una excelente consumación y una grandiosa sesión cinematográfica, todo por UNA PESETA Domingo, de siete a nueve, gran baile en el restaurant.

DEPORTES

FUTBOL

Los clubs madrileños seguirán siendo nominalmente amateurs

Se han reunido en la Federación del Centro, los representantes de las sociedades de primera categoría, grupo A.

Los acuerdos adoptados fueron:

Primero. Hacer la declaración a los efectos del nuevo régimen nacional, de que dichas entidades continúan en la clasificación de amateurs.

Segundo. Que para los traslados de jugadores dentro de la región, se mantenga el mismo procedimiento seguido hasta ahora, es decir, que se autorice libremente, salvo en los casos expresamente determinados en el reglamento. Y para los traslados a otras regiones, que se tenga en cuenta lo acordado acerca del nuevo régimen.

Tercero. Que el número de sociedades que participen en el campeonato regional de la temporada de 1926-27 sea el de cinco, sin ampliación.

Cuarto. Que se estudie, para discutirlo en una nueva reunión que se verificará el viernes próximo, a las diez y media de la noche, la posible organización del campeonato regional a cuatro vueltas.

El acuerdo más curioso, no es precisamente el que se refiere a la conservación del título de amateur. Si lo han sido hasta ahora, nada de particular tiene que lo sigan siendo unos años más. Llama más la atención eso de los partidos a cuatro vueltas, con taquilla abierta, que no se compagina mucho con el título que tan celosamente se quiere conservar.

Las camblos de "camiseta" en Cataluña

Parecen ser ciertos los rumores que vienen circulando estos días con respecto al cambio de camisetas de algunos equipos de primerísima categoría.

Esto sólo se refiere a los jugadores catalanes, puesto que no se habla de nuevas adquisiciones extranjeras.

Los que probablemente darán el "salto", son los siguientes:

Crés, el notable delantero del Europa, pasará al Sans; en cambio, el excelente delantero valverde, jugará el año que viene en el Europa.

Casanovas y Montané, guardameta y defensa, hasta hoy del Sabadell, y Padrol, exterior zurdo del Terrasa, serán alta en el Barcelona.

El medio centro leridano Castillo, actuará la próxima temporada en el club campeón de Cataluña y de España.

Peidro y Martínez, del Sans, pasarán respectivamente, al Gracia y al Europa.

Sastre es ya «barcelonista» y Planas «baja» del club campeón: entrará al Juventud, de Lérida.

Samitier amenaza nuevamente, con marchar a América, y Platko, quizá no vuelva de Hungría...

Y nada más por ahora.

CAMPO DEL LEVANTE

Stadium de Madrid-Levante F. C.

Como ya tenemos anunciado, los días 11 y 12 del corriente, se celebrarán dos encuentros de futbol entre los clubs anteriormente citados, que prometen ser un acontecimiento.

El Stadium de Madrid, reforzado por jugadores de gran nombradía que constituyen una verdadera selección madrileña, proporcionarán dos bellos y emocionantes partidos a la afición valenciana.

Juanito Monjardín, olímpico e internacional, delantero centro del Real Madrid, que dió una prueba de lo mucho que vale en Metalla últimamente; Severiano Goiburú, el interior derecha de la Real Sociedad Gimnástica Española, formidable jugador, seleccionado regional que puede decirse no es conocido aún en Valencia; y Losada, un joven jugador, también seleccionado, cuyo nombre se cotiza ya en Madrid como uno de los elegidos, formarán la tripleta central de ataque, teniendo en los extremos a Del Campo, internacional asimismo del Real Madrid y verdadero virtuoso del balón, y al notable jugador Moraleda, seleccionado regional.

Si a sus nombres unimos los de Peña, el notable medio centro de la Gimnástica, ya conocido en Valencia; Peris, el veterano defensa del Racing y Mejías, el impetuoso medio ala madrileño, con Mengotti, el portero del Real Madrid en la temporada próxima y Juan Antonio de la Ferroviaria, también conocido aquí, tendremos idea del valor de los jugadores que se desplazarán de la corte para contender en este partido. Vienen también Machimbarrena y Rodríguez, y se gestiona el desplazamiento de un notabilísimo jugador, Hilario, seleccionado guipuzcoano que jugará en Madrid en la temporada próxima.

En el Levante reaparecerá Dinten y se alineará por primera vez Ramonuelo, en el puesto de interdefensa y un extremo izquierda muy notable.

Los precios para presenciar tan importantes encuentros serán populares.

CICLISMO

Velódromo Vallejo

Campeonato regional

Cada vez es mayor la inscripción para el campeonato regional de velocidad y entrenadores a celebrar en el espacio velódromo del Gimnástico F. C.

La lista se cerrará el día 10 por la noche, y según nos comunican figuran en ellas nombres de gran fama en el ciclismo valenciano. Por este motivo y por ser la primera vez que se celebran estas duras pruebas campeonales sobre pista, auguramos un éxito definitivo, cuyas sólidas garantías las ofrece el hecho de ser el velódromo de nuestro club decano de extraordinarias comodidades, tanto para los corredores como para el público, ya que desde donde se encuentre, puede ver las carreras sin perder el menor detalle.

El próximo domingo se celebrarán las carreras eliminatorias para el campeonato, teniendo lugar, además, una interesante prueba de tercera categoría y una emocionante carrera con entrenadores, a 100 vueltas, que causará sensación en el público, toda vez que en ella han de tomar parte los más arriesgados corredores de Valencia y su región.

Ante la importancia del espectáculo, no dudamos que el campo de Vallejo se verá concurridísimo de público. Los precios serán popularísimos.

Velódromo Hispano

Existe gran animación e interés por las carreras a la americana (150 kilómetros), que han de celebrarse en este velódromo mañana sábado, por la noche.

Esta solemnidad deportiva comenzará, a las nueve en punto, y como consta en el anuncio que insertamos en otro lugar del periódico, tomarán parte en la misma, los más afamados corredores de la región valenciana.

También se inaugurará en este festejo, el espléndido alumbrado eléctrico que se ha montado en la pista, jardines que le circundan y cancha del patín, y también habrá un exquisito servicio de refrescos, café y fiambres, servido por un acreditado comerciante de esta plaza.

Las puertas se abrirán dos horas antes del espectáculo, con el fin de que puedan cenar en el velódromo, las familias y particulares que lo deseen, para lo cual habrán destinadas varias mesas.

Para el domingo se preparan dos magníficas sesiones de bailes familiares: una, de seis a ocho tarde, y la otra, de diez a doce noche, terminando ésta, con el disparo de un hermoso castillo de fuegos artificiales y de una gran traca.

Se advierte, que para estos bailes, la empresa del Velódromo Hispano, se reserva el derecho de admisión, ya que su deseo es el de proporcionar un rato de distracción al distinguido público que le honre con su asistencia, dando a los bailes el verdadero carácter familiar, que requiere.

Para la típica verbena del Carmen, se prepara una magnífica velada, con un selecto programa de variedades, baile y demás atractivos de esta clase de veladas populares.

Continúan muy adelantados los preparativos para la próxima temporada teatral de género valenciano, teniendo contratados notables artistas, bajo la dirección del aplaudido actor, Pepe Martí.

Como base de la temporada se prepara el estreno de la revista «El Forat o còses del carrer de Morvedre», escrita por dos autores valencianos de gran renombre en la literatura teatral valenciana.

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador estuvo ausente de su despacho toda la mañana de ayer, y por este motivo no lo visitaron los periodistas. Por lo demás no había noticias que comunicar a la Prensa.

Operadores de cine

Hoy viernes, a las cuatro de la tarde, deberán presentarse en el local del teatro Olympia, los señores aspirantes a operadores cinematográficos, cuyos números se detallan a continuación, con el fin de sufrir el correspondiente examen ante el tribunal constituido al efecto:

Número 21, don Francisco García Boliada.

Número 22, don José Longinos Pellicer.

Núm. 23, don Emilio Marín Marín.

Número 24, don Miguel Matamales.

HORNOS Y PASTELERIA DE MANUEL HERRERO

Exquisitos dulces de excelente calidad, a precios sin competencia. Dulce seco, a 4 ptas. kilo. Carne de membrillo, a 2'25 ptas. kilo. Especiales tortas rellenas de cabello y ensaimadas mallorquinas. PI Y MARGALL, 7 TELEFONO 12-62

LAS DOS REGIONES

Se venden algodones con MARCAS PROPIAS fabricación de la CASA y se SALDAN a bajo precio los de otras marcas

NO CONFUNDIRSE

ARTURO DESCALZO. -- P. Merced, 3 - G. Flasers, 24

BA-TA-CLAN

Dirección: JOSÉ FAS HOY - HOY - Tardé a las cuatro, noche a las diez Selectas funciones de variedades, tomando parte 50 seleccionadas artistas, 60

Gran sucesor: A. López, E. Reyna, P. Camelia, M. Casanova, L. Blanco, el humorista TONI, Exito de Jullita Castillo.—Gran triunfo del NIÑO DE LA SIERRA

Unico sucesor de Juan Breva, últimos días Pronto, el debut más deseado LA ANDALUCITA Después del espectáculo baile en la platea.

'Historia de las Naciones'

Acaba de publicarse el número 9 de esta notable obra, cuaderno en el que se comprenden los sucesos históricos acaecidos en la India en la época anterior al Imperio Mauriano, años 664 A. de J., hasta las invasiones septentrionales y el Imperio Kuchano, 319 D. de J.

Aparte del interesantísimo texto, contiene el cuaderno gran número de grabados y una plana a todo color, original del pintor M. Dovan-ton.

Sucesos

Multas.

El Gobernador ha impuesto las siguientes:

De 1.000 pesetas, a Jesús Jordá Marco y a Vicente Adelantado Ballester, por blasfemar y ser conocidos carteristas.

De 250 pesetas, a Vicente Jiménez Castelló y Luis Ferrer Gómez, por blasfemar, promoviendo un gran escándalo; a Francisco Ara Izquierdo y Manuel Gil, por instalar sin autorización una mesa de football de salón en los jardines de Las Arenas; a Juan Manuel Ruiz, por cometer actos inmorales.

De 75, al carretero Manuel Fontelles Catalá, por interceptar la vía e insolentarse contra los agentes de la autoridad; a José García Miranda, Francisco Azorín García y Vicente Barberá Morell, por blasfemar; a Vicente López Jiménez y José María Cebrián Pérez, por dirigir palabras groseras e inmorales a las señoras.

De 10, al padre del niño Alejandro Crespo López, por ir éste montado en el tope de un tranvía.

También se les han impuesto 25 pesetas de multa, por infringir la circular de este Gobierno sobre vuelo de palomos buches a los vecinos de Ajuria Miguel Martínez Cremades y Vicente Camara.

Robo.

Ayer tarde, aprovechando un descuido de la portera de la casa número 1 de la calle del Llop, penetraron ladrones en su domicilio, llevándose 100 pesetas en metálico y varios trajes de su marido e hijo.

Este último, llamado José Sánchez Roger, denunció al juzgado de guardia el hecho mencionado.

Carlica felina.

Ayer tarde fué curada en el Hospital Rosa Marí Domínguez, casada, domiciliada en la calle de la Encarnación, número 42, bajo, que a consecuencia de haber sido mordida por un gato presentaba varias punturas en la cara dorsal de los dedos medio y meñique de la mano izquierda.

Accidentes.

Ayer fué curado en el Hospital, el obrero electricista Manuel Pallás Bufudas, de 31 años, soltero, domiciliado en la Gran Vía de Germanías, número 19, al que un engranaje cogió la mano izquierda.

El médico de guardia le apreció la atrición completa de las dos últimas falanges del dedo meñique. Pronóstico menos grave.

Amelia Sanchez López, de 56 años, habitante en la calle de Marchalenes, número 54, sufrió un ataque epiléptico cayendo al suelo y ocasionándose en la caída una herida contusa en la región parietal izquierda.

En el Hospital, donde fué asistida, después de serlo en el dispensario del Museo, se le diagnosticó su estado de pronóstico reservado.

CONSULTA

especial reservada de VIAS URINARIAS. Curaciones por tratamientos modernos de Venéreo - Sífilis - Matriz Dirigirse al Consultorio Clínico

San Vicente, 164, principal, de once a una y de cinco a nueve.—Festivos, de once a una. Consulta, 2 ptas. Preferencia, 5. Especial, 10. Hay sala de espera, muy reservada, para señora y caballero.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde a las seis, se jugará un grandioso partido, tomando parte los pelotaris Sorní, Andrés y Fuster (padre), rojos, contra Fuentes, Reig y Miró, azules. A escalera cuerda, a 40 tantos.

Asociación de Maestros Nacionales de la provincia de Valencia

Se convoca a sesión de junta directiva provincial para el domingo, a las once de la mañana, en la Escuela Normal de Maestros.

Orden del día: Proyecto de homenaje en honor del eximio periodista don Luis Bello, propuesto por la Asociación provincial de Murcia; Sobre la elección de vocal de la directiva de la Nacional; Asuntos que propongan las asociaciones de partido.

Plaza de Toros

(ESPECTACULOS NOCTURNOS) Compañía de zarzuela Luis Calvo Hoy, a las 10'30 noche:

LA CALESERA

Emilia Iglesias, Conti, Ferrandis y Miret, y Anselmo Fernández, Beut, Acuña, etc.

CANCIONES

por el eminente divo Emilio VENDRELL

Junta Valenciana de Colonias Escolares

Ruego encarecido a las madres valencianas

Por vuestros hijos, por el amor sublime que les profesáis, os pedimos un donativo para la Junta Valenciana de Colonias Escolares.

Esta filantrópica institución—integrada por médicos y maestros—, lleva trabajando todo el año para recoger dinero que permita trasladar al campo el mayor número posible de los niños débiles, huérfanos y pobres que asisten a nuestras escuelas.

Hasta la fecha hay poco dinero recogido y, en cambio, surgen a millares las criaturas pálidas, raquíticas, escrofulosas que reclaman aire puro, sol tónico, alimentación nutritiva.

Y para estos pequeños seres desvalidos, predispuestos a todas las enfermedades, si no se les cuida y protege, os pedimos a vosotras, madres valencianas, un poco de piedad y de amor en forma de monedas que nos ayuden a salvar vidas infantiles.

Vosotras, cuya existencia es un tejido de ternura y de constante abnegación ofrendada a vuestros hijos, pensad un poco en los hijos de los demás, en los que no tienen padres o carecen de medios, y ayudados en la obra de justicia que supone el hacer que los niños vivan su vida de alegría, de juego y de salud.

Vosotras, madres valencianas, que por serlo de esta tierra de España estáis comprendidas entre las mejores—que esta es la justa fama de las madres españolas—, acudid presurosas a nuestro llamamiento y llenad con vuestros ahorros las listas de suscripciones en favor de la Junta Valenciana de Colonias Escolares.

Acudid con el mismo ardor, con el mismo entusiasmo que si de vuestros propios hijos se tratara, y os aseguramos que al hacerlo sentiréis un placer inefable, una santa felicidad por el cumplimiento del más grato y excelso de los deberes femeninos: el de trabajar por los niños que, por ser más nuestros que de los hombres, a nosotras, las mujeres, nos corresponde cuidarlos, educarlos, defenderlos, criarlos en fortaleza sana, hacerlos dichosos...

¿Y sabéis cuándo es un niño amplia, bella e intensamente feliz? Pues cuando está en el campo corriendo, saltando, saturándose de sol y de aire, empapándose en todos los encantos de la naturaleza.

Para esta augusta y sagrada felicidad infantil, que más tarde se transformará en obra grande y seria de humanidad y de patriotismo, os repetimos que hace falta dinero, mucho dinero. ¿Queréis darnos algo?

Probad, probad, mujeres todas esta caridad nueva: sacrificamos las monedas que destinábais a un sombrero, a un capricho, a unas diversiones.

El altruismo que sigue el camino del sacrificio, conduce a la perfección. Sacrificarse por los niños, es el más bello, el más dulce, el más fecundo de todos los sacrificios.

Pedir para ellos es la mayor gloria que pueden ambicionar.—María Carbonell.—Adelaida García de Castro.—Ángela Carnicer de Escrivá.—Natividad Domínguez.—Josefa Fabra.—Purificación Satorre.

Se admiten donativos en el Ateneo Científico, Mar, 23, y en las librerías de Ferrandis hermanos, plaza de Cajeros, número 70; Matías Real, Correjería, 20, y Pont, Mar, 10.

Preservativos!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, dirijase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalerilla.

Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azogue, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Eloy, 50.

PEAFF

Todas las piezas expuestas a fricción en las máquinas PEAFF están forjadas del acero más fino, templadas a la dureza del vidrio y pulidas hasta la centésima parte de un milímetro, según el sistema de calibra, por una serie de máquinas—hecho mientas de construcción muy ingeniosa.

El ajuste de todas las piezas se efectúa de la manera más exacta y concluyente, por operarios muy hábiles y experimentados, lo que explica la alta capacidad de trabajo y la gran durabilidad de las insuperables máquinas PEAFF.

MAQUINAS PARA HACER CALZETA Y TODA CLASE DE GENEROS DE PUNTO, Y PARA HACER FESTON, VAINICA, CADERNETA, GUALES, BORDAR AL REALCE, COSER GUAJES, ETC.

PIEZAS SUELTAS, AGUJAS Y ACESORIOS PARA TODA CLASE DE MAQUINAS PARA COSER Y HACER GENEROS DE PUNTO.

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO Casa ANTONIO MERCÉ VITTO Calle Primado Reig, 7.—VALENCIA

LA MEJOR MARCA DEL MUNDO SUPREMA CALIDAD GRAN LUJO

Ayuntamiento

Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico, de medio caballo de fuerza, con destino a fabricación de embutidos, en la casa número 23 de la calle de Angel Guimerá, por don Antonio León Navarro, se abre juicio contradictorio por diez días, para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 17 del actual mes.

Valencia 6 de Julio de 1926.—El Alcalde, Oliag.

Balneario de Santo Tomás

Abierto todo el año Gran manantial de aguas sulfurosas. El de mayor riqueza en azufre

Recomendado por los mejores médicos, para la curación de toda clase de enfermedades de la piel, reumatismo, eczema, sifilis, etc., etc.

CALLE SERRANO TELEFONO 212 Junto iglesia, GR.0 VALENCIA

Avisos de corporaciones

UNION LEVANTINA. S. A. DE SEGUROS.—Se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad, a la junta general ordinaria que para el examen y aprobación, en su caso de la Memoria, balance y cuentas del ejercicio 1925-26, octavo de su fundación, tendrá lugar el lunes, día 19 del mes actual, a las once y media de la mañana, en el domicilio social, Barcas, 2, entresuelo.—El presidente, Enrique Gimeno.

Valencia 9 Julio 1926.

APSEPTOBRON

(AMPOLLAS) Cura Bronquitis, Bronquitis fébida, Bronconeumonías, Neumonías y todas aquellas complicaciones bronco-pulmonares de la Gripe

Venta en Valencia: A. Gamir y Centro Farmacéutico CATARROS CRÓNICOS

Encuadernaciones

En la calle de Rubiols, número 4, se encuadernan toda clase de obras, por lujosas que sean, a precios económicos.

También se encuadernan los folletines de EL PUEBLO, con tapas timbradas.

Farmacia A. Masía

Antes Alifio.—Plaza Cajeros, 6 Preparación de toda clase de sueros, etc.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche, hasta las siguientes: TURNO 7.º

Don Manuel Escolano.—Pi y Margall, 1.

Don Javier Narona.—Sorní, 1.

Don Carlos Hernández.—Gracia, 28.

Don Rafael Cañizares.—Caballeros, 47.

Don Fernando García.—Plaza de Santa Catalina, 4.

Don Pascual Mora.—Conde de Montornès, 8.

POBLADOS MARITIMOS

Don Joaquín Martínez.—Avenida del Puerto, 348.

Don Juan Montesinos.—J. Benlliure, 160.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

Martínez Anido, llega de incógnito.

Este mediodía, al personarse los periodistas en el gobierno civil, se hallaron con la sorpresa de que el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, se encontraba en el despacho del gobernador.

El señor Martínez Anido ha llegado de incógnito esta mañana y ha manifestado a los periodistas que permanecerá en Barcelona un par de días, para descansar y ver a su familia.

A pesar de proponerse descansar, ya ha recibido el ministro multitud de comisiones.

Registró por un anónimo. Anoche se produjo gran alarma en la plaza Real, al ver subir a una casa de la citada plaza al juzgado de guardia al comisario general de policía y a varios agentes.

Fianza. Una vez depositada la fianza de diez mil pesetas que se le había exigido por su libertad a Ignacio Ardés, le ha sido concedida provisionalmente, quedando procesado por hallarse complicado en la estafa de un millón de pesetas a la cursar del Banco de Bilbao en Tarraza.

Sumario contra varios médicos. Ha correspondido al juzgado de la Lonja, por inhibición del juzgado militar, continuar la instrucción del sumario que se sigue contra varios médicos que constituyen la junta del Colegio de Barcelona y que actualmente están procesados.

Gallarza y Esteve a Madrid. Esta noche saldrán para Madrid en el correo los capitanes Gallarza y Esteve y el mecánico del primero, para poder asistir el próximo sábado, en Toledo, a la fiesta que se celebrará en la Academia de infantería en honor del comandante Franco.

Diarlo multado. Le ha sido impuesta una multa gubernativa al «Diario de Granollers» por haber publicado una noticia que según referencia oficial ha resultado inexacta.

Los temporales en Cataluña. Se tienen noticias de que descargaron formidables tormentas en diversas poblaciones de Cataluña.

En Girona se produjo gran alarma, debido a que llegaban noticias del Pirineo anunciando que había estado lloviendo durante más de trece horas seguidas, temiendo, por tanto, el desbordamiento del río Ter.

El Ayuntamiento de Girona tomó las medidas del caso para evitar las desgracias consiguientes. De varios pueblos de la provincia comunican que ha estado lloviendo durante toda la noche, habiendo huido el vecindario a pueblos inmediatos en previsión de una catástrofe.

En Tarragona descargó también una formidable tormenta, acompañada de un intensísimo aguacero, verdaderamente imponente. Las principales calles de la ciudad quedaron convertidas en verdaderas lagunas. Las calles de la parte baja quedaron anegadas, habiendo causado gran desastre en varios almacenes que quedaron inundados.

El río Gayá, del pueblo de Altafulla, se desbordó, inundándose todas las huertas cercanas. Los perjuicios ocasionados por la tormenta son de gran consideración.

Una nota oficiosa sobre el puente del Muluya. En la dirección de Marruecos han facilitado a la Prensa una nota, que dice: «El sábado 19 de Junio pasado, se celebró la primera reunión de los ingenieros franceses y españoles para elegir sitio en el que ha de emplazarse el puente sobre el río Muluya, puente que tiene 120 metros de longitud aproximadamente y que facilitará la comunicación entre las dos zonas protectoras francesa y española.

Interin se realizan las obras del referido puente, existe el propósito de construir con toda rapidez, a unos 250 metros aguas arriba del emplazamiento de aquí, una pasarela que será inmediatamente abierta al público.»

Para recibir a Gallarza. Mañana acudirá el Gobierno en pleno a la estación para recibir a los aviadores Gallarza y Esteve, que llegarán a Madrid procedentes de Barcelona.

Atropellos. Antonio Moreno Presa, de seis años de edad, con domicilio en la calle Mayor, núm. 73, sufre heridas de pronóstico gravísimo, que le fueron ocasionadas al atropellarle el automóvil número 13.205 en la misma calle y frente a su domicilio.

El infortunado niño fue llevado a la Clínica del distrito del Centro, donde quedó hospitalizado, en vista de su estado.

Se van conociendo más detalles de los daños causados por el temporal en la población de Igualada. Un miérgo fue arrastrado por la corriente en el pueblo de Tons, pereciendo ahogado. En el pueblo de Caurrubos la corriente se llevó un trozo de la carretera. En la línea férrea el agua alcanza más de un metro de altura. La parte baja de la población ha sido la más perjudicada.

También en Barcelona ha llovido copiosamente.

El match Praga-Barcelona. Se han recibido amplias noticias del partido de fútbol celebrado en Praga entre los equipos representativos de la capital checa y Barcelona.

El primer tiempo fue de juego igualado, viéndose obligados a intervenir ambos guardametas consecutivamente.

Terminó el tiempo sin marcarse ningún goal.

Al iniciarse la segunda parte, los ataques del once de Praga fueron cada vez más peligrosos, teniendo los defensas catalanes un trabajo ímprobo.

A los tres minutos, Hajny marcó el primer goal, cayendo lesionado por Samitjer, teniendo que interrumpirse el juego durante tres minutos.

Al iniciarse la segunda parte, los ataques del once de Praga fueron cada vez más peligrosos, teniendo los defensas catalanes un trabajo ímprobo.

A los tres minutos, Hajny marcó el primer goal, cayendo lesionado por Samitjer, teniendo que interrumpirse el juego durante tres minutos.

Al iniciarse la segunda parte, los ataques del once de Praga fueron cada vez más peligrosos, teniendo los defensas catalanes un trabajo ímprobo.

A los tres minutos, Hajny marcó el primer goal, cayendo lesionado por Samitjer, teniendo que interrumpirse el juego durante tres minutos.

Al iniciarse la segunda parte, los ataques del once de Praga fueron cada vez más peligrosos, teniendo los defensas catalanes un trabajo ímprobo.

A los tres minutos, Hajny marcó el primer goal, cayendo lesionado por Samitjer, teniendo que interrumpirse el juego durante tres minutos.

Al iniciarse la segunda parte, los ataques del once de Praga fueron cada vez más peligrosos, teniendo los defensas catalanes un trabajo ímprobo.

A los tres minutos, Hajny marcó el primer goal, cayendo lesionado por Samitjer, teniendo que interrumpirse el juego durante tres minutos.

Al iniciarse la segunda parte, los ataques del once de Praga fueron cada vez más peligrosos, teniendo los defensas catalanes un trabajo ímprobo.

A los tres minutos, Hajny marcó el primer goal, cayendo lesionado por Samitjer, teniendo que interrumpirse el juego durante tres minutos.

Al iniciarse la segunda parte, los ataques del once de Praga fueron cada vez más peligrosos, teniendo los defensas catalanes un trabajo ímprobo.

A los tres minutos, Hajny marcó el primer goal, cayendo lesionado por Samitjer, teniendo que interrumpirse el juego durante tres minutos.

Al iniciarse la segunda parte, los ataques del once de Praga fueron cada vez más peligrosos, teniendo los defensas catalanes un trabajo ímprobo.

Buenos Aires a Pablo Iglesias

Dicen de Buenos Aires que el Ayuntamiento ha aprobado una moción presentada por los concejales socialistas, pidiendo se diera el nombre del político español recientemente fallecido don Pablo Iglesias a una de las calles de la capital.

La proposición presentada y aprobada, dice así:

Artículo primero. Designase con el nombre de Pablo Iglesias a la calle situada en Villa Lugano, entre la vía del ferrocarril de la Compañía de FF. CC. de la provincia de Buenos Aires y la Avenida Riestra desde Murguiondo a Cavafate.

Art. segundo. El Departamento Ejecutivo mandará fundir la placa en bronce que habrá de consagrar la sanción contenida en el artículo anterior, para ser colocada en la intersección de esta calle con la de Murguiondo.

Art. tercero. Los gastos que demande el cumplimiento de la presente se imputarán al inciso 40 del presupuesto vigente.

La suscripción para los ex prisioneros. La suscripción abierta en favor de los ex prisioneros, alcanza hoy la cifra de pesetas 92.080,50.

El trabajo a domicilio. Con relación al proyecto de decreto ultimado por el ministro señor Aunós, acerca del trabajo a domicilio, conviene aclarar que la disposición no se refiere para nada a los servicios domésticos.

Homenaje a los aviadores Franco, Esteve y Gallarza. El día 10 del actual, a las 11.30 de la mañana, se celebrará en el Alcázar, de Toledo, el homenaje que el arma de infantería dedica al comandante Franco y a los capitanes Esteve y Gallarza, para conmemorar sus brillantes éxitos de aviación.

A dichos actos asistirán representaciones de todas las regiones y del ejército de África, debidamente autorizadas. El programa será el siguiente:

Ofrenda y entrega de un artístico pergamino a cada uno de los aviadores citados.

Lectura del poema «Gloria a los héroes», por su autor, el capitán Chaves, y ejecución del himno «Gran marcha triunfal», por la banda de la Academia, dirigida por el autor de la composición, el músico mayor señor Ortega.

Inauguración de una sala en el Museo del arma, denominada Franco, en la que se descubrirá un busto en mármol obra del escultor comandante de infantería señor García.

Banquete fraternal de los asistentes al homenaje, con los alumnos promovidos a oficiales.

Para hacer efectivas las multas. Continúa el juzgado de instrucción sus trabajos para hacer efectivas las multas impuestas por el Gobierno a determinados militares y paisanos.

La «Gaceta». Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:

Aclarando el artículo 17 del decreto de 8 de Marzo de 1924, sobre la elección de vocales de la Junta de Producción vinícola.

Aprobando el reglamento para la simplificación de los servicios de Hacienda. Anunciando concurso para la provisión de nueve plazas vacantes en el Cuerpo de ingenieros geógrafos.

Abriendo un concurso para adjudicar los premios concedidos por la Academia Española para la Fiesta de la Raza.

El lunes marchará Primo de Riverá a París. El órgano del Gobierno aseguraba que el presidente del Consejo había aplazado su viaje a Francia.

Hoy se afirma oficialmente que el próximo lunes emprenderá el general Primo de Riverá dicho viaje.

El Gobierno de la República vecina rendirá los máximos honores al presidente del Consejo español, como prueba de la amistad que une a ambos países cada vez más reiterada, tanto en los tratados sobre Marruecos, como en las negociaciones que se siguen para el tratado comercial.

Cultivos, riego y abonos; d) Enfermedades y plagas y medios para combatirlas; e) Estadística.

2.ª Fase técnica industrial: a) Fabricación de mermeladas; b) Utilidad de la producción de jugos condensados, ácido cítrico y alcoholes y mistelas.

3.ª Fase comercial: a) Comercio interior; b) Tipos y variedades; c) Abastecimiento de las urbes; d) Comercio de cabotaje y tarifas; e) Comercio exterior, terrestre y marítimo; f) Estudio de las tarifas; g) Facturaciones y conocimientos; confección de frutas, manufacturas envases, selección de frutas destinadas al embarque; fletamentos y medios de transporte.

Impuestos: a) Contribución industrial según la aspiración del Comercio; b) Impuesto de transportes; c) Gastos.

4.ª Base social.

La distribución de unas multas por cobrar. En el Tribunal Supremo de la Hacienda pública, presidido por el marqués de Cabriñana, se constituyó la junta distribuidora para fines benéficos de las cantidades que se recauden por multas extrarreglamentarias, que se impongan en virtud de la real orden del 2 del actual.

Se acordó abrir a nombre de la junta, una cuenta corriente en el Banco de España, donde se hará el ingreso de las referidas multas, que se distribuirán entre los establecimientos y centros benéficos y de enseñanza gratuita que lo soliciten de la junta y justifiquen la necesidad de dicho ingreso.

Ya ha recibido la junta algunas instancias solicitando auxilio pecuniario.

Acercas del viaje a París del presidente. El periódico órgano del Gobierno dice que con motivo del proyectado viaje a París del general Primo de Riverá, todavía no designado de modo concreto y definitivo aunque sea probable su realización, cierta parte de la Prensa de Francia ha iniciado una campaña a la que acaso no sean ajenos algunos elementos políticos españoles proponiendo presentar como un tirano al hombre que en España ha hecho la labor más democrática que registra nuestra historia contemporánea.

Seguidamente hace un minucioso balance de la actuación del jefe del Gobierno contrastando que en menos de tres años concedió una amnistía general que ha dejado vacías las cárceles a más de un número ilimitado de conmutaciones de la pena capital.

Recordaba que Primo de Riverá ha sido el más tenaz mantenedor del criterio de unión de España y Francia para la actuación de Marruecos.

Por esto—añade—bien se comprenderá que contra todos los augurios y campañas tendenciosas y apasionadas, es más verosímil la versión de que el general Primo de Riverá encontrará en París de realizar el viaje, una acogida cariñosa y cordial entre el pueblo hidalgo y sensato de la capital francesa modelo de hospitalidad y discreción tributo al jefe de nuestro Gobierno del homenaje de simpatía que merece por su actuación, situación en el mundo político y de las armas y por la meritisima labor social, cultural y humanitaria que ha realizado en toda España.

Termina diciendo: Estamos seguros de que el pueblo francés, como el español, seguirá ejerciendo patente de conducta de este dictador que ha hecho una de las más radicales revoluciones que registra la historia de nuestro país sin derramar una gota de sangre.

Dice Aguirre de Cárcer. A las 6.30 llegó a la Presidencia Aguirre de Cárcer manifestando a los periodistas que la conferencia franco-española estaba terminada y que sólo estaba pendiente la firma sobre los conventos de Marruecos.

Un preguntarse si se sabía dónde residiría Abd el Krim dijo que este punto será objeto de negociación por separado.

Reunión del Consejo. A las once menos veinte llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno para asistir al Consejo.

Dijo que estaba satisfecho de las sesiones de la asamblea de la Unión Patriótica en las cuales se han manifestado hombres muy capaces y enterados de los problemas de su provincia.

Ninguno ha traído cuestiones de índole particular.

Un periodista le preguntó si el domingo marchaba a París y contestó: «De eso no hay nada.»

A las once quedó reunido el Consejo.

Más sobre el Consejo. A las 1.30 salió del Consejo el señor Castedo que había sido llamado por el Gobierno para que informara diversas cuestiones.

coeficiente de depreciación porque determinados artículos necesitan la protección del Estado y con este proyecto se conceden.

Terminó diciendo que el Consejo seguiría todavía un rato porque tenían algunos asuntos que resolver.

Termina el Consejo. El Consejo que comenzó a las once de la noche, terminó a las tres de la madrugada, facilitándose la siguiente nota oficiosa:

Presidencia: Se aprobó decreto, dictando medidas de protección en favor de los cereales, leguminosas y derivados y de las industrias textil y metalúrgica.

De Guerra: Aprobando varias propuestas de adquisición de material y organización de las bases navales de Cartagena, Mahón y Ferrol.

De Hacienda: Varios expedientes de trámite. Comenzó el estudio de la reforma y ampliación de las funciones del Banco de Crédito Industrial.

De Marina: Concediendo la cruz del Mérito Naval a los comandantes del «Alcedo».

De Estado: El ministro dió cuenta de la marcha de las negociaciones para conclusión del convenio comercial con Francia.

El decreto de la Presidencia prohíbe en absoluto la exportación de trigo y harinas al extranjero.

El dinero de las multas. La oficina de censura ha facilitado una nota diciendo que cuantas entidades civiles y religiosas, de carácter benéfico, deseen acogerse a los donativos que se harán con el importe de las multas gubernativas impuestas recientemente, deberán dirigirse directamente, por instancia, antes del primero de Agosto, al presidente del Tribunal Supremo de la Hacienda pública haciendo constar la garantía y control de su inversión.

El nuevo edificio de la U. P. A última hora de la tarde se celebrará la inauguración del edificio social que ocupará la Unión Patriótica en la calle de Alcalá donde estaba instalado el Liceo de América.

Los asambleístas de Madrid obsequiaron a sus compañeros con un vino de honor al que concurrió el Gobierno en pleno.

Después de ofrecer el vino de honor el representante Martín Azua, le contestó en representación de los agasajados, el representante de Zaragoza señor Allue, y finalmente Primo de Riverá declaró clausurada la asamblea de las uniones patrióticas pronunciando breves palabras felicitándose de este acto.

Acercas del vuelo Madrid-Manila. Con motivo de la llegada mañana a Madrid de los capitanes Gallarza y Lófiga y del mecánico Arozamena, los periódicos recuerdan el éxito con que realizaron el vuelo Madrid-Manila cuya empresa hizo que nuevamente culminara el nombre glorioso de España.

Excitant al vecindario a hacerles un entusiasta recibimiento.

Acercas del vuelo Madrid-Manila. Con motivo de la llegada mañana a Madrid de los capitanes Gallarza y Lófiga y del mecánico Arozamena, los periódicos recuerdan el éxito con que realizaron el vuelo Madrid-Manila cuya empresa hizo que nuevamente culminara el nombre glorioso de España.

Excitant al vecindario a hacerles un entusiasta recibimiento.

Acercas del vuelo Madrid-Manila. Con motivo de la llegada mañana a Madrid de los capitanes Gallarza y Lófiga y del mecánico Arozamena, los periódicos recuerdan el éxito con que realizaron el vuelo Madrid-Manila cuya empresa hizo que nuevamente culminara el nombre glorioso de España.

Excitant al vecindario a hacerles un entusiasta recibimiento.

Acercas del vuelo Madrid-Manila. Con motivo de la llegada mañana a Madrid de los capitanes Gallarza y Lófiga y del mecánico Arozamena, los periódicos recuerdan el éxito con que realizaron el vuelo Madrid-Manila cuya empresa hizo que nuevamente culminara el nombre glorioso de España.

Excitant al vecindario a hacerles un entusiasta recibimiento.

Un pinchazo en la paletilla. Una estocada mala. Otro pinchazo en la paletilla, volviendo la cara, varios pinchazos más de cualquier modo.

Recibe el primer aviso y sigue la faena desastrosa, rodeado de toda la cuadrilla.

Los espectadores se preparan a saltar al ruedo, pero la policía lo impide, ocupando el callejón.

Suena el segundo aviso y siguen dando pinchazos y mandobles, entre un escándalo enorme.

El presidente es también abroncado.

Tres intentos de descabello más y el toro dobla por fin, completamente mechado.

Niño de la Palma tiene que salir completamente rodeado de policía.

Al llegar al hotel donde se hospeda con su cuadrilla, estaba ante el estacionado gran número de personas, que comenzaron a gritarle. Un desconocido le arrojó una botella, sin dar en el blanco.

Se le ha detenido al chófer.

Visita. Sevilla.—El infante Carlos visitó el día que escuela de la marinería «Galilea».

Accidente desgraciado. Málaga.—En la carretera de Almería voló un automóvil que se despenó por un terraplén. Fernando Ors y Leandro Ruano heridas graves.

Marruecos. Una nota de Primo de Riverá para África.

Tetuán.—Se ha publicado una nota de Primo de Riverá, en la que manifiesta que ningún capitán con mando ni jefe de Cuerpo, ni ninguna de las dotaciones de los buques de guerra, han secundado el movimiento pasado, que sólo fue una aventura en la que hay 13 complicados solamente.

Parte de guerra. Sin novedad en ambas zonas del protectorado.

Noticias de la campaña. Melilla. En breve se celebrará el acto de colocar una lápida con el nombre del general Sanjurjo en el barrio del Hipódromo.

Marcharon a Tetuán las escuadrillas de aviones que mandan los capitanes Mesa y Castillo para realizar determinadas operaciones en aquella zona.

En el sector de Axdir se intensifica el desarme de las cabilas.

A cuantos indígenas se presentan se les proporciona trabajo y raciones de pan.

Tetuán.—Nuestros partidarios de la cabila de Beni Jalek dieron muerte a un indígena que pretendía producir contra los cristianos un movimiento de agitación.

Parece ser se trata de un aventurero aunque se dice enviado del Profeta.

Algo sobre Abd el Krim. Melilla.—Viajeros llegados de Fez dicen que Abd el Krim, su hermano y su tío el famoso «Pajarito» ocupan la misma casa de la que no pueden salir.

TOROS

PAMPLONA. Villalta, Zurito y Niño de la Palma. Pamplona.—El encierro de los toros de Pablo Romero fué emocionante.

Uno de ellos, al quererle torear un capitalista, lo enganchó y tiró contra el suelo, no causándole herida alguna.

Entre los capitalistas que llenaban el ruedo estaba el famoso boxeador Uzdudun, que fué ovacionado. Lalanda pasó la noche mal.

Hoy estaba decaído, por cuya causa no ha podido torear, sustituyéndole Zurito.

Cogida de Villalta. En el primero Villalta lancea aplaudido.

En uno de los lances sale derribado. Ingresó en la enfermería y poco después sale con la cabeza vendada. Muleta bien para media estocada. (División.)

Segundo.—Zurito demuestra que también es gente con la capa. Con la muleta valiente y adornado. Cuatro pinchazos y descabello. Tercero.—Niño de la Palma comienza bien pero se descompone.

Suelta un sablazo, una estocada tendida, otra corta, dos pinchazos y cuatro descabellos. (Bronca.) Al salir el cuarto toro comienza a llover.

Villalta faena movida y de alíno. Un metisaca y media mala. Otro metisaca, dos pinchazos más. (Bronca.) Quinto.—Zurito faena valiente, aunque algo embarullada. Dos pinchazos, media trasera y tres intentos de descabello. Sexto.—El Niño faena medrosa. El público le arroja cortezas de pan.

MARRUECOS

Una nota de Primo de Riverá para África. Tetuán.—Se ha publicado una nota de Primo de Riverá, en la que manifiesta que ningún capitán con mando ni jefe de Cuerpo, ni ninguna de las dotaciones de los buques de guerra, han secundado el movimiento pasado, que sólo fue una aventura en la que hay 13 complicados solamente.

Parte de guerra. Sin novedad en ambas zonas del protectorado.

Noticias de la campaña. Melilla. En breve se celebrará el acto de colocar una lápida con el nombre del general Sanjurjo en el barrio del Hipódromo.

Marcharon a Tetuán las escuadrillas de aviones que mandan los capitanes Mesa y Castillo para realizar determinadas operaciones en aquella zona.

En el sector de Axdir se intensifica el desarme de las cabilas.

A cuantos indígenas se presentan se les proporciona trabajo y raciones de pan.

Tetuán.—Nuestros partidarios de la cabila de Beni Jalek dieron muerte a un indígena que pretendía producir contra los cristianos un movimiento de agitación.

Parece ser se trata de un aventurero aunque se dice enviado del Profeta.

Algo sobre Abd el Krim. Melilla.—Viajeros llegados de Fez dicen que Abd el Krim, su hermano y su tío el famoso «Pajarito» ocupan la misma casa de la que no pueden salir.

MADRID

Una nota oficiosa sobre el puente del Muluya. En la dirección de Marruecos han facilitado a la Prensa una nota, que dice: «El sábado 19 de Junio pasado, se celebró la primera reunión de los ingenieros franceses y españoles para elegir sitio en el que ha de emplazarse el puente sobre el río Muluya, puente que tiene 120 metros de longitud aproximadamente y que facilitará la comunicación entre las dos zonas protectoras francesa y española.

Interin se realizan las obras del referido puente, existe el propósito de construir con toda rapidez, a unos 250 metros aguas arriba del emplazamiento de aquí, una pasarela que será inmediatamente abierta al público.»

Para recibir a Gallarza. Mañana acudirá el Gobierno en pleno a la estación para recibir a los aviadores Gallarza y Esteve, que llegarán a Madrid procedentes de Barcelona.

Atropellos. Antonio Moreno Presa, de seis años de edad, con domicilio en la calle Mayor, núm. 73, sufre heridas de pronóstico gravísimo, que le fueron ocasionadas al atropellarle el automóvil número 13.205 en la misma calle y frente a su domicilio.

El infortunado niño fue llevado a la Clínica del distrito del Centro, donde quedó hospitalizado, en vista de su estado.

El conductor, José Blanco de los Dinos, fué detenido, pasando a la presencia judicial.

En la Ronda de Toledo, y por una camioneta que hace el servicio al Matabero, fué atropellada la niña de seis años Carmen Díaz Alcazar, con domicilio en la calle de Ronda, núm. 16.

Fuó asistida en la Casa de Socorro más próxima, y los médicos de guardia calificaron las heridas que padece de pronóstico reservado.

El conductor, Angel Alonso, fué detenido.

El niño de cinco años Manuel Zapino Fernández, con domicilio en la calle de Apodaca, núm. 8, fué atropellado en la calle de la Paipa por el automóvil número 19.545, que le produjo erosiones y contusiones de pronóstico reservado.

Ramiro Meca Mendizábal, que conducía, fué detenido.

Emprestito de doce millones a un Ayuntamiento. El gobernador del Banco de Crédito Local, señor García de Leániz y el alcalde de Las Palmas (Canarias), firmaron ayer la escritura mediante la cual, el citado Banco concede a dicho Municipio un empréstito de 12.000.000 de pesetas, destinadas a la construcción de barridas obreras, alcantarillado, pavimentación y otras, a pagar en un plazo de cincuenta años.

Prohibición recordada. Por la dirección general de Comunicaciones se manifiesta a los interventores de estaciones radiodifusoras, que por real orden del 11 de Junio último ha quedado ratificada la prohibición de radiar noticias de Prensa los domingos.

Extranjero Francia

Drama sangriento
Burdeos. — Esta mañana, en el pueblo de Greysot, se ha desarrollado un sangriento drama.
Parece que Juan Duprat, de 70 años de edad, propietario de una hacienda de aquella comarca, tuvo anoche un violento altercado con uno de sus colonos, llamado Juan Rey, de 51 años de edad.
A las siete de esta mañana ha bajado el anciano Duprat al huerto y se ha disparado un tiro de fusil bajo la barba.
Al ruido de la detonación, el nombrado colono, que se hallaba entonces en los graneros, ha bajado rápidamente al huerto junto con uno de sus hijos, y al ver el cadáver de su amo, los dos se han dado a la fuga.
Llegaba entonces al lugar del suceso, un hijo del viejo Duprat, y creyendo que el colono había matado a su padre, ha cogido el fusil y ha disparado contra Rey, que ha caído como muerto por un rayo.
El hijo de Duprat ha disparado también contra el hijo del colono, pero esta vez, por fortuna, sin hacer blanco.
Atraído por las detonaciones, han salido de la casa una hija pequeña de Rey y un cuñado de este último. Duprat, que tenía aún el fusil en la mano, ha disparado contra ellos, hiriendo gravemente a la niña y al cuñado de Rey, aunque a éste sólo ligeramente.
En seguida ha entrado el matador en su casa, y cargando de nuevo el arma, se ha suicidado.

Nueva reunión de los delegados

París.—Para resolver algunas dificultades que surgieron en la última sesión, volvieron a reunirse Jordana, Quiñones de León, Ponsot y Bertolot.
Existía un punto delicado para tratar, referente a la entrega de los rebeldes que se refugian en la zona francesa.
Ha quedado acordada la entrega en principio, pero sometiendo todos los casos dudosos que puedan presentarse, al examen de una comisión mixta, constituida por elementos de las oficinas de relaciones políticas de ambos países.
Respecto al destierro de Abd el Krim, se discutió y aplazó, en vista de una comunicación del gobernador de Madagascar, relativa a la influencia que la presencia de Abd el Krim podría ejercer sobre la población musulmana de la isla.
Se acordó que el ex cabecilla sea deportado a otra isla cercana.

Anarquista detenido

París.—Ha sido detenido el anarquista español José Alamar, apodado «El Chino», de 25 años de edad.

Un Gobierno enérgico

París.—Un periódico oficioso dice saber que ante las especulaciones que se realizan en los precios del trigo, el Gobierno adoptará ciertas medidas.

De la XX vuelta a Francia en bicicleta

Luchón.—A las cuatro de la madrugada de hoy se ha dado la salida a los corredores que participan en la Vuelta a Francia que han de realizar la oncenava etapa Luchón - Perpignan comprendiendo 223 kilómetros.
Es esta la segunda jornada de los collados y la última de los Pirineos.
La llegada a Perpignan está calculada para las cuatro de la tarde.

VICTOR.

Inglaterra Impresiones de una reciente visita a Rusia

Londres.—Hablando en una reunión liberal que se ha celebrado esta tarde en la Cámara de los Comunes, el diputado Wedgwood Benn, ha expuesto sus impresiones de la reciente visita a Rusia.
Dice que la sensación que uno recibe, es de hallarse en un estado de transición.
Impresiona también la fuerza del idealismo en Rusia.
En todas partes se reverencia el busto de Lenin, y los obreros trabajan a veces hasta 18 horas al día, por el ideal comunista.
En las escuelas se enseñan las doctrinas de Marx. Incluso en las habitaciones ocupadas por los niños se leen carteles, diciendo que el comunismo es la esperanza del mundo.
Agrega que es difícil obtener cifras exactas acerca de los jornales.
Las organizaciones comunistas dicen que los salarios son del 75 por 100 de los que regían antes de la guerra, pero los obreros dicen que tan sólo son del 50 por 100.
Para terminar, dice Wedgwood, que ha vuelto de Rusia con la impresión, de que a pesar de todas las dificultades, la verdadera política de Inglaterra, ha de ser la de mejorar el comercio con Rusia.

Confestación de las compañías

Londres.—Las compañías ferroviarias han publicado un comunicado declarando tomar en consideración la petición formulada por las Trade Unions, añadiendo que se ce-

F. DOSTOIEVSKI
La Patrons, novela, 250 ptas.
Los hermanos Karamazov, novela (2 tomos), 750 pesetas

EUGENIO D' ORS
El molino de viento 4 pesetas.
Cinco minutos de silencio 4 pesetas

JULIO SUPERVIELLE
El hombre de la Pampa (En la colección de humoristas «Los Guasones»), 3 pesetas

Ramón GOMEZ de la SERNA
El Chalet de las Rosas, novela grande, 4 ptas.—El Circo (En la colección de humoristas «Los Guasones»), 4 ptas.—La malicia de las Acaacias, 4 ptas.—Cinelandia, novela grande, 4 ptas.—El Novelista, novela grande, 4 ptas.

REMY DE GOURMONT
Cartas de un sátiro, 3 pesetas
SALVADOR GOTTA
La mujer más hermosa del mundo, 4 pesetas

LEON FRAPIE
La Virginitad, 4 pesetas
MAURICIO BARRÉS
Un hombre libre, 350 pesetas

J. DE GOURMONT
El Vellochino de Oro, 3 pesetas
GINA LOMBROSO
El Alma de la Mujer, 4 pesetas

Editorial Sempere MARTÍ, C C VALENCIA
ULTIMAS PUBLICACIONES
LUIS PIRANDELLO
Tercetos. 4 ptas.
El Carnaval de los muertos. . . 4 >
Y mañana, lunes. 4 >
Un caballo en la luna. 4 >
El mantón negro. 4 >
Cuándo estaba loco 4 >

CARMEN DE BURGOS
La Malcasada, novela, 4 ptas. La Mujer fantástica, 4 ptas. Tesoro de la Belleza, 250. Últimos modelos de cartas, 250. Nueva cocina práctica, 350 ptas. Amadís de Gaula, 4 pesetas.

LUIS PEREZ LOZANO
Aixa, novela de costumbres marroquíes, 3 pesetas
MIGUEL RIVAS
¿Adúltera? (La Novela Apasionada), 5 pesetas

LUIS ARAQUISTAIN
El peligro yanki (Segunda edición, aumentada), 4 pesetas

MANUEL UGARTE
El Crimen de las Máscaras 350 pesetas

M. FERNANDEZ ALMAGRO
Vida y obra de Angel Ganivet 3 pesetas

América (POR RADIO)

Descubrimiento de una inscripción.
Nueva York.—Comunican de Spokane, cerca de Washington, que el sabio noruego Opsjon, descubrió cerca de aquella población, una inscripción en una roca, de caracteres rúnicos, relatando la llegada hacia el año 1010, de una expedición escandinava, compuesta de 24 hombres, siete mujeres y un niño.

La travesía del Canal

La nadadora americana Person, sigue preparándose para intentar la travesía del citado canal, durante el próximo mes de Agosto.
El nadador inglés Peerks, se prepara en Dover.

MARTIN DE MADARIAGA.

Bélgica (POR RADIO)

Reunión importante

Bruselas.—Representantes de las uniones de transportes de Bélgica, Holanda, Alemania, Checo Eslovaquia, han celebrado una reunión, acordando lanzar un llamamiento a todos los obreros de transportes de sus respectivos países pidiéndoles que manipulen carbón destinado a la Gran Bretaña mientras no quede arreglado el pleito minero.

América (POR RADIO)

Descubrimiento de una inscripción.
Nueva York.—Comunican de Spokane, cerca de Washington, que el sabio noruego Opsjon, descubrió cerca de aquella población, una inscripción en una roca, de caracteres rúnicos, relatando la llegada hacia el año 1010, de una expedición escandinava, compuesta de 24 hombres, siete mujeres y un niño.

La travesía del Canal

La nadadora americana Person, sigue preparándose para intentar la travesía del citado canal, durante el próximo mes de Agosto.
El nadador inglés Peerks, se prepara en Dover.

MARTIN DE MADARIAGA.

Bélgica (POR RADIO)

Reunión importante

Bruselas.—Representantes de las uniones de transportes de Bélgica, Holanda, Alemania, Checo Eslovaquia, han celebrado una reunión, acordando lanzar un llamamiento a todos los obreros de transportes de sus respectivos países pidiéndoles que manipulen carbón destinado a la Gran Bretaña mientras no quede arreglado el pleito minero.

Una ley que debiera aplicarse en todo el mundo

Méjico.—Se ha aprobado la nueva ley que impide a todos que puedan contraer matrimonio sin presentar a las autoridades certificado médico que acredite el buen estado de ambos contrayentes.
Se castigará severamente a los funcionarios que sancionen oficialmente la unión de personas que no estén provistas del correspondiente certificado.

Asociación de la Prensa

La entrega de una copa

Hoy, en el tren que sale de la estación del Norte a las siete de la tarde, marchará a Catarroja la comisión de la Asociación de la Prensa Valenciana que ha de hacer entrega a la banda de música «El Empastre» de la artística copa que le fué otorgada por su brillante actuación en la verbena celebrada en esta plaza de Toros la víspera de San Juan.

Noticias

Por exceso de original, aplazamos para nuestro próximo número la publicación de varios originales de interés, entre ellos la reseña de la función de teatro Serrano.

Por el presidente de la Sociedad Colombófila Peña de San Agustín han sido entregadas a la Asociación Valenciana de Caridad 40 pesetas, importe de correctivos impuestos a sus asociados por no cumplir los preceptos de su reglamento con la debida escrupulosidad.
Hoy, a la hora de costumbre, se reunirá en la Diputación la Comisión provincial Permanente.

LA HUERTA VALENCIANA vende corte traje seda, para señora, a 5,25 pesetas.—Véase el anuncio en la última página.

Recaudado ayer por arbitros:
Matadero general, 1.843,29.
Idem del Grao, 559,84.
Idem del Cabanal, 219.
Idem de Benimamet, 10,60.
Estaciones sanitarias, 712,88.
Examen de substancias, 672,88.
Circulación rodada, 825.

Extraordinarios, 652,35.
Bebidas, 5.136,88.
Total: 10.612,31 pesetas.
Diputación.

¿Porque no curar cuando está a su alcance?

A su alcance, eso es, que Vd. puede hallar en cualquier buena farmacia, el remedio que le devolverá la salud, enriqueciéndole la sangre si está empobrecida por exceso de fatiga, abusos o por enfermedad, tonificándole el sistema nervioso, y dando en fin, a todos sus órganos nuevo vigor.
Este remedio, son las Píldoras. Pink, perfectamente conocidas de todo el mundo por las numerosísimas curas que procuraron a millares de enfermos. Si Vd. quiere sanar también, no vacile en tomarlas, no hay razón alguna para que no ejerzan en Vd. la misma acción benéfica que a los demás.
Las Píldoras Pink son un regenerador incomparable de la sangre y de las fuerzas nerviosas; un remedio de reconocida eficacia contra la anemia, la neurastenia, la debilidad general, los desarreglos del crecimiento y del cambio de edad, males de estómago, dolor de cabeza, irregularidad en los períodos.
*Se hallan de venta en todas las farmacias: 4 pesetas la caja, 21 pesetas las 6 cajas.

Teatrales

TEATRO MODERNO
A petición del distinguido público que concurre a este salón la empresa ha tenido a bien prorrogar la actuación de la eminente actriz Rosario Pino hasta el lunes próximo con el fin de dar unas cuantas representaciones de la celebrada joya teatral «Concha la limpia», que representará hoy y en días sucesivos, a las diez y media de la noche.

PLAZA DE TOROS

Esta noche a las 10,30 se pondrá en escena «La Calesera», éxito grandioso de Emilia Iglesias, Conti, Ferrandis, Miret, A. Fernández, Ben y Acuña, finalizando la función con selectas canciones por el eminente divo tenor Emilio Vendrell.

Espectáculos

TEATRO MODERNO

A las 10,30 de la noche: Concha la limpia y Rosa y Rosita.

PLAZA DE TOROS

A las 10,30 de la noche: La Calesera y Canciones por Emilio Vendrell.

TEATRO RUZAFÁ

De 5,30 de la tarde a 12,30 noche, gran programa de cinematógrafo.

GRAN TEATRO

De 5,30 de la tarde a 12,30 noche, gran programa de cinematógrafo.

TEATRO MARTÍ (Ba-Te-Clan)

Por la tarde y por la noche: Cojosal programa de variedades.

EDEEN CONCERT (Barcas, 7)

A las 8 y 10 de la noche: Artistas de variedades.

324 BIBLIOTECA DE «EL PUEBLO»

—¿Qué habláis de chuzo, mal cristiano?—dijo Silvestre— Arcabuz y aun arcabuces tendréis. Y si queréis un falconete, también os le daremos. Ea, sáquele a éste aquel mosquetón que entre otros cogimos en la casa fuerte del conde de Miranda y una bolsa con pólvora y balas.
Poco después, el bachiller, en sagrada teología y cánones y derecho civil y criminal, Juan Babilés, fué armado con una especie de pieza de artillería calumniada por la calificación de mosquete.
Arma ruda y enorme que pesaba por lo menos una arroba, y cuya rueda podía servir, en unión con otra semejante, para una carreta.
Cargó lleno de orgullo su mosquetón Babilés, diéronle encendida una mecha, y a este punto entró el muchacho pastor gritando:
—Mirad, nuestro amo, que los molineros ya están ahí, y se han extendido de manera que no parece sino que quieren cercar la hacienda.
—¿Pues á ellos!—dijo doña Catalina, tirando de la espada y dirigiéndose hacia la puerta.
—¡Por Dios!—exclamó Estrella, interponiéndose y pálida como una difunta.
—¡Silencio!—dijo doña Catalina— No cometas una imprudencia. Es necesario que esta gente me respete; nada temas: Dios me ampara. Y rechazando dulcemente á Estrella, salió.
El bachiller la siguió inmediatamente, cargado con su mosquetón. Silvestre y los veinte mozos salieron decididamente detrás.

un indescriptible furor bélico, se tiró el arcabuz a la cara, hizo fuego, y el cráneo de Geromo saltó hecho pedazos por el enorme proyectil.
Contestó Pascual, y le rozó una oreja al bachiller.
Este lanzó un redondo voto, no por el dolor de la rozadura, sino porque no podía cargar su pesada arma tan pronto como quería.
Algunos de los molineros habían hecho fuego, pero sin efecto.
Por su parte los del cortijo, que habían roto el fuego también, habían tendido otros dos de los molineros.
Estos se declararon en precipitada fuga hacia su molino.
Los de la hacienda quisieron perseguirlos, pero doña Catalina les dijo:
—¡Alto ahí! Dejades, que ya llevan para contar. Basta con que no puedan irse esos que se han quedado ahí tendidos.

XII

Doña Catalina había dado muestras de grande arrojo, avanzando decididamente hacia los enemigos y gritando al cargar sobre ellos:
—¡Castilla y libertad! ¡Vivan las comunidades! ¡Mueran los flautencos! ¡Mueran los traidores!
A lo que los molineros habían contestado:
—¡Viva el rey! ¡Viva el Consejo real! ¡Mueran los comuneros!

XIII

Aquella fué una pequeña refriega de la guerra de las comunidades.
Un detalle como tantos otros de los que no se ha ocupado ningún historiador, y que nosotros hemos encontrado en viejos papeles y correspondencias de la época.

ríaís cómo yo gritaba como el más furioso pelaire: ¡Castilla y libertad! ¡Mueran los flamencos! ¡La reina es más cuerda que Salomón!

—Pues yo os daré todo eso que queréis.
—Entonces, señora, cuando no estamos en esta tierra ni tan cerca del alcalde Ronquillo, veréis si yo grito y si hago y si soy un héroe; pero es necesario que cuando yo salte de entusiasmo, al caer en el suelo me suenen de una manera sonora los bolsillos. Pero ya estamos en el cortijo de los Palominos, señora, de donde han tenido valor de dejarme ir esta mañana, poco antes de encontrarnos, sin darme para almorzar más que una caldereta de agua fría; de tal manera, que yo me metí en el bosque con el firme propósito de hozar como un elefante, a ver si encontraba alguna raiz tierna que me sirviera de desayuno.

—Pues entremos—dijo doña Catalina—, que si ahí podemos parar, ahí almorzaremos todos.

—¡Que si podemos parar! ¡Ya lo creo! ¡Pues si ahí son comuneros como demonios, y por eso me han dicho que no me pueden dar nada, que todo lo que tienen es para las comunidades!

V

Poco después entraban en la hacienda nuestros personajes y les salía al encuentro una ruda campesina.
—Señora Toda—dijo el bachiller, que por lo visto conocía á todo el mundo en aquellos contornos—: acordaos de que yo os dije esta mañana que bien podría ser que alguna vez os fuera de gran provecho el conocerme; y ved aquí que Dios me ha puesto la ocasión entre las manos, y os la traigo. Este señor paje, que es no menos que paje del señor obispo de Zamora...

—Enhoramala os vayáis!—exclamó la señora Toda—, que sólo un menguado villano como vos podría suponer que yo interesaría ni un solo maravedí a una persona tal como yo.

—¿Porque no curar cuando está a su alcance?—dijo el bachiller Babilés—, que por lo visto este original nombre tenía nuestro estudiante; que si entonces era un solo hambriento, ahora son dos personas con muy buen apetito y un hambrientísimo; conque echad afuera las entrañas de esa vuestra olla de chorizos en manteca, y como hasta dos docenas de huevos de los más gordos y frescos del corral, que no faltará quien se embale todo eso; y en cuanto al pago, no os dé pena, porque este hidalgo...

—Enhoramala os vayáis!—exclamó la señora Toda—, que sólo un menguado villano como vos podría suponer que yo interesaría ni un solo maravedí a una persona tal como yo.

Tomo I

EL ALCALDE RONQUILLO 321

No sabemos lo que hubiera continuado diciendo el bachiller si la señora Toda le hubiera dejado continuar, porque en cuanto supo que doña Catalina era paje del obispo de Zamora, levantó las manos y el grito al cielo de tal manera, que aunque hubiesen gritado cien personas juntas á nadie se hubiera oído más que á ella.

—¡Ah! ¡Conque vos sois paje de ese buen castellano?— exclamó —; De ese santo? ¿Vos le conocéis? ¿Vos le habláis? ¿Vos le servís? Pues toda mi casa es vuestra, caballero, y de las personas que con vos vienen; y no digáis nada, señor bachiller Babilés, no aleguéis que esta mañana no os dí de almorzar, que si yo hubiera sabido que me ibais á traer una tan buena fortuna y una tal honra como la de ver, conocer, hablar y servir á una persona que ha visto, conocido, hablado y servido al señor obispo de Zamora, dado os hubiera yo de almorzar de las mismas entrañas de la olla de los chorizos en manteca y de los huevos más frescos y más gordos del corral.

—Pues porque no lo hayáis hecho entonces no dejéis de hacerlo ahora—dijo el bachiller Babilés—, que por lo visto este original nombre tenía nuestro estudiante; que si entonces era un solo hambriento, ahora son dos personas con muy buen apetito y un hambrientísimo; conque echad afuera las entrañas de esa vuestra olla de chorizos en manteca, y como hasta dos docenas de huevos de los más gordos y frescos del corral, que no faltará quien se embale todo eso; y en cuanto al pago, no os dé pena, porque este hidalgo...

—Enhoramala os vayáis!—exclamó la señora Toda—, que sólo un menguado villano como vos podría suponer que yo interesaría ni un solo maravedí a una persona tal como yo.

—¿Porque no curar cuando está a su alcance?—dijo el bachiller Babilés—, que por lo visto este original nombre tenía nuestro estudiante; que si entonces era un solo hambriento, ahora son dos personas con muy buen apetito y un hambrientísimo; conque echad afuera las entrañas de esa vuestra olla de chorizos en manteca, y como hasta dos docenas de huevos de los más gordos y frescos del corral, que no faltará quien se embale todo eso; y en cuanto al pago, no os dé pena, porque este hidalgo...

—Enhoramala os vayáis!—exclamó la señora Toda—, que sólo un menguado villano como vos podría suponer que yo interesaría ni un solo maravedí a una persona tal como yo.

—¿Porque no curar cuando está a su alcance?—dijo el bachiller Babilés—, que por lo visto este original nombre tenía nuestro estudiante; que si entonces era un solo hambriento, ahora son dos personas con muy buen apetito y un hambrientísimo; conque echad afuera las entrañas de esa vuestra olla de chorizos en manteca, y como hasta dos docenas de huevos de los más gordos y frescos del corral, que no faltará quien se embale todo eso; y en cuanto al pago, no os dé pena, porque este hidalgo...

—Enhoramala os vayáis!—exclamó la señora Toda—, que sólo un menguado villano como vos podría suponer que yo interesaría ni un solo maravedí a una persona tal como yo.

—¿Porque no curar cuando está a su alcance?—dijo el bachiller Babilés—, que por lo visto este original nombre tenía nuestro estudiante; que si entonces era un solo hambriento, ahora son dos personas con muy buen apetito y un hambrientísimo; conque echad afuera las entrañas de esa vuestra olla de chorizos en manteca, y como hasta dos docenas de huevos de los más gordos y frescos del corral, que no faltará quien se embale todo eso; y en cuanto al pago, no os dé pena, porque este hidalgo...

—Enhoramala os vayáis!—exclamó la señora Toda—, que sólo un menguado villano como vos podría suponer que yo interesaría ni un solo maravedí a una persona tal como yo.

Tomo I



Un medio simple, práctico, sin peligro, para devolver y conservar la salud de los

Niños delicados:

hacerles tomar diariamente con las comidas las

SALES NUTRITIVAS

"EUDIDON"

El gasto diario es de 10 cmos.

El beneficio es de gran valor.

De venta en Farmacias y Droguería.

Depositarlos en Valencia: Centro Farmacéutico, «Sociedad Anónima García», Moratin, 27, y Fermín Rodríguez y Compañía, Pascual y Genis, 22

"Nervión Line"

Hijo de José Aguirre Matiol

CONSIGNATARIO

Para HABANA, SANTIAGO DE CUBA y MANZANILLO, saldrá de este puerto, el día 16 de Julio, fíamente, el vapor español

Mar Báltico

con primera clasificación en el Lloyd

Todos estos vapores pertenecientes a la Compañía Marítima del Nervión, atracan en la Habana docks, si-fo más cerca de la ciudad, facilitando por tanto, sus operaciones a los receptores.

También se facilitará a los cargadores conocimiento directo, para todos los puertos de la Isla de Cuba, con transbordo en la Habana.

Para informes dirigirse a su consignatario: Hijo de José Aguirre Matiol, calle de Chapa, 15, Grao.—Teléfono 27, ó cable de embarque número 7, teléfono 167, Grao de Valencia.

Línea regular de vapores

entre España y Noruega

con destino a Oslo, Bergen y Stavanger, y demás puertos de Noruega, cargarán los siguientes vapores:

El vapor SOLFERINO cargará sobre el 15 de Julio. Consignatario: Sucesor de Enberg y compañía

Centramuelle, número 15, Grao-Valencia

Bicicletas Las más famosas vendidas, desde pesetas 185. ALMOR, etc., plazas y al contado. ORBIS, S. A., Mar, 8.

Camas de hierro.-Darás

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.—Fábrica: Almas, 10 VALENCIA

LIBROS de VENTAS

Rayado oficial. Se liquidan:

De 100 páginas, 2 ptas. De 200 páginas, 3 "

PAPELERIA ALEMANA

Talleres de imprenta 2, plaza del Miguelete, 2

Importante

Para PARQUE de ATRACCIONES, se ceden a buen alquiler terrenos propios para Salones de tiro al blanco, carruseles y demás atracciones análogas. Abierto todo el año. Razón: ORBIS S. A., calle del Mar, número 8, de once a doce de la mañana.

Enseño

¿condnor automóvli; doy buclonés de mecánicas y zarrazlo la enseñanza. Razón: Emilio Assati, Garage Turia, Gran Vía, 48.

Más barato que nadie

NADA DE SALDOS Secafirmas acero, 0'75 pesetas. Cintas máquina escribir, de todas clases, desde 2'50. 500 cuartillas, 1'10. Papel barba primera clase, 9'75, y LIBROS VENTAS, 50 HOJAS, 2'25. Se garantiza la calidad del género.

Papelería Española Imprenta A. Badia, Ermita, 16

Se alquila

espaciosa planta baja, propia para vivienda e industria, en la continuación de la calle de Jerusalén, letras R. P. Darán llaves en la planta baja de al lado. Para más detalles, P. Mosén Millá, 6; precio, 22 duros mensuales.

Antracita

Inglésa cobles. Cok para fundición, panes, galleta, Granza y menudo. Para pedidos a VICENTE IBÁÑEZ, almacén de carbones minerales, avenida del Puerto, número 250.—Teléfono 353 Grao.

Gramófonos

Se compran, cambian y componen, de todos los sistemas; se compran y cambian discos de todas clases. Las últimas novedades en discos Odeón. Calle del Sisbe, 11, bajo.

Compañía Trasmediterránea



SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRÁNEO CANTÁBRICO

Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.—Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navin, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con fiere corrido.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALEARES con salidas de Valencia todos los miércoles a las 19 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes a las 18 horas para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BARCELONA En el magnífico buque-motor, J. J. SISTER.—Travesta en diez horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 19 y de Barcelona, lunes y jueves, a las 20, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRÁNEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS con salidas de Valencia los días 9 y 23 de Julio, admitiendo carga y pasaje.

LINEA REGULAR INGLATERRA Para Liverpool, directo, con salida fija todos los sábados.

LINEA DE FRANCIA Servicio semanal directo, para Cette.

Para informes: Representación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 83 del Grao.

SEÑORAS, SENORITAS

¿Desean ustedes ir vestidas a la moda? Si éste es vuestro deseo, os aconsejamos toméis un abono

LA VERITABLE MODE FRANCAISE DE PARIS

que ve la luz cada mes.—Tan hermoso periódico publica siempre las últimas novedades para señoras y niñas. Cada uno de sus números, inserta

CIENT MODELOS INEDITOS simples, elegantes y prácticos. Su servicio de patrones es el más importante de París, que asegura a sus lectoras una perfección absoluta en toda clase de «toilettes».

Su texto está contenido en 28 páginas de papel de lujo ando, además, como suplemento:

- 1.º Un grabado superior, en colores, papel fuerte. 2.º Un bono prima de 50 céntimos.

La Véritable Mode Francaise de Paris

el periódico de modas más completo, como puede comprobarse, con los de su clase.

Precio: 0'60 pesetas el número; franco de porte, 0'70, 0'75 a los extranjeros, y los suscriptoras: Un año en Francia, 8'00 pesetas; extranjero, 9'50 pesetas. Pedidos, remitiendo el importe a Mr. Theraval, 7, calle Lemaignan, París (XIV).

Carbones

galleta superior, para cocina económica y calefacción, se vende al precio de 11 pesetas los 100 kilos, puesto a domicilio, y cok pisado, al mismo precio. Para pedidos, al teléfono 853 del Grao, almacén de carbones.

Vainica

Máquinas «Durkopp», las más perfectas, al contado y a plazos. Contamos con mecánicos especiales, como mayor garantía de estas máquinas. Nave, 14, casa «Durkopp».

Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarpatales, básculas, puertas de cristales soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 48.

PULGAS



PIOJOS — LADILLAS se destruyen con DISCRETAN

Radical — Positivo No venenoso — No mancha Nada delata su uso

Venta, en farmacias. Depósitos: Farmacia MONCHO, San Vicente, 131.—Farmacia SALGADO, Bajada San Francisco, 24.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Bar celonina, 5, junto a la carnicería Gaborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Dirección: Barón.

Agentes

se desean activos y bien presentados, para anuncio de gran importancia, urgente y fácil Razón: ORBIS S. A., calle del Mar, número 8, de once a doce de la mañana.

Yegua

VENO buena yegua de cinco años, cubierta por semestales del Estado, con una potrancia de cinco meses. Razón: Barón de Petrés, número 2.

Máquinas de escribir

procedentes de cambio, a precios sumamente baratísimos. ORBIS, S. A., Mar, 8



Calle de la Linterna, número 21, entresuelo, barba tejidos de

ANTONIO GARCIA

Se han recibido los artículos de temporada, los vende más barato que todas las liquidaciones justas. Una pieza lienzo crudo reforta, 12'50 pesetas. Camisetas verano, a una peseta. Un corte traje punto seda señora, 9 pesetas. Trajos muelón para piso, 0'30 pesetas. Paños gamuza, 0'50 pesetas. Paños de toalla rusa, 0'60 pesetas. Crespón confección mantelería, 1'50 pesetas. Dos pañuelos de boisillo, por 0'15 pesetas. Toallas rusa, 0'20 pesetas. Servilletas, dos, 0'15 pesetas. Percales finos para camisas y batas, metro, 1'20 pesetas. Semilanas para batas, 0'75 pesetas. Batista blanca Victoria, el metro, 1 peseta. Velos tul dobladillo seda, 1'75 pesetas. Dos cascos de hilo, por 0'05 pesetas. Lanilla negra para lutos, metro, 0'75 pesetas. Tela blanca varios usos, metro, 0'80 pesetas. Delantales fuertes para la cocina, a 1'60 pesetas. Un corte bata se ñana, por 1 peseta. Vichys para colegial, metro, 0'75 pesetas. Paños fuertes para la cocina, a 0'35 pesetas. Ébano flor algodón, todo una pieza, a 3 pesetas. Camisitas confeccionadas para señora, 1'50 pesetas. Tapetes de paño grandes bordados en seda, 7'50 pesetas. Mantelería para la mesa, 1'50 pesetas. Mantelerías sets cubiertos, 6 pesetas. Bufandas todo seda, las de 6 pesetas, por 2 pesetas. Colchas semipique, para la cama, 5 pesetas. Cortes de colchón para la cama, 5 pesetas. Sedas Coralito gran moda, metro, 1'75 pesetas. Un corte traje seda negro, novia, 18 pesetas. Un corte traje crespón seda color, 10 pesetas. Medias de seda torzal, 1'50 pesetas. Calcetines seda torzal, los de 5 pesetas, por 1'50 pesetas. Medias algodón, colores sólidos, par, 0'50 pesetas. Calcetines en color y negros, fuertes, 0'50 pesetas. Una pieza Holanda oro, confección ajures, 10 pesetas. Piezas Irlanda fina riquísima, 10 pesetas. Una pieza Gloria número 200, por 12'50 pesetas. Una pieza Granito oro, número 500, por 24 pesetas. Un corte colchón Damasco, cama matrimonio, 18 pesetas. Una mantelería crespón confeccionada, 12 pesetas. Camisitas percal confeccionadas, caballero, 4 pesetas. Calzoncillos confeccionados caballero, 2'50 pesetas. Certinas para puertas y balcones, 6 pesetas. Una docena pañuelos boisillo, por 1 peseta. Un corte traje seda para señora, 5'25 pesetas. Tela azul asargada para trajes mecánico, metro, 1'75 pesetas. Sedas traje comunión en blanco, metro, 1'75 pesetas, plus

LA HUERTA VALENCIANA

C. LINTERNA, 21, ENTRESUELO

Los mosquitos propagan enfermedades. Encienda

MATAMOSQUITOS PIROS

En su dormitorio antes de acostarse. Disfrute de un buen sueño y evite contagios. Rechace las plagas que no tienen gracia. De venta en todas partes: Rafael Arnan, Pintor y Escultor, José Rubio y otros, y M. TABERNER COSME, Pintor, rolla, 13, Valencia, en donde pueden solicitar muestras gratis.

mo este hidalgo; y siéntense vestidas mercedes y descansen mientras yo hago el almuerzo y aviso a mi marido que está en la viña para que venga a ver con los mozos a una persona tal como la que tenemos en la casa. —¿Y cuántos son esos mozos?— dijo doña Catalina. —Veinte—contestó la señora Toda. —¿Y son bravos?—preguntó doña Catalina. —Como lobos—contestó la señora Toda. —¿Y están armados? —Para cada uno hay un arcabuz y una espada y un pedazo de co-setete, y a esos mozos para que cojan sus arcabuces, sus espadas y sus co-setetes, que bien podrá suceder haya que pelear, porque nos vienen persiguiendo. —¿Que os persiguen?—exclamó la señora Toda.— Pues ya veremos si los que os persiguen quedan con ganas de perseguir a otro. Y saliéndose fuera de la casa se puso a silbar como una desesperada, y no de otra manera que como si hubiera estado guardando toros toda su vida. A los silbidos de la señora Toda acudieron desalados algunos hombres rudos y fuertes que estaban trabajando en una viña inmediata.

VI

Al verlos se le alegró el ojo a doña Catalina, porque todos la parecían excelentes para soldados. El de más edad de ellos, que apenas demostraba treinta y cinco años, era Silvestre Orejón, marido de la señora Toda y propietario de la hacienda.

El más joven, no bajaría de veinticuatro años, y todos eran altos, fornidos, gruesos, hoscos, de apariencia brava, verdaderos jabalíes. Cuando supieron que doña Catalina era paje de lanza del señor obispo de Zamora, y que la joven que la acompañaba era su hermana, que esto dijo doña Catalina, y que el bachiller Babiles, a quien todos conocían, había sido recibido por el señor paje como mayordomo, el entusiasmo no reconoció límites, y todos se ofrecieron a seguir hasta la fin del mundo, en servicio de las comunidades y del obispo de Zamora, al señor Armidoro; pero éste declaró que si bien se llevaría a los veinte mozos pagándoles un buen sueldo, no se llevaría de la misma manera al señor Silvestre Orejón, a fin de no dejar viuda a la señora Toda ni sin dueño que de ella cuidase la hacienda; de lo cual recibió tan gran pena Silvestre Orejón, que a poco hay un disgusto, porque la tomó por aquello de que no se confiaba en él ni se le creía capaz para nada. Pero al fin, doña Catalina, y el bachiller Babiles, la una con su persuasión y el otro con su elocuencia, lograron persuadirle; pero no se pudo recabar de él dejase de acompañar a los expedicionarios hasta Tordesillas, donde quería de todo punto ver y hablar al señor obispo de Zamora. —Me avengo a eso—dijo doña Catalina—; pero habéis de saber que si cuando se os mande volváis a dar compañía a vuestra mujer y a mirar por vuestra hacienda no obedecéis, vendréis preso. —De manera—dijo la señora Toda—, que era más entusiasta que su marido, que si él no quiere volver por servir a las comunidades, aquí no hace falta, que mejor me paso yo sin su compañía sabiendo que sirve como bueno a Castilla, que no teniendo inútil a mi lado;

VII

Al bachiller Babiles le parecía un sueño el verse sentado a tan buena mesa. Tanto tiempo hacía que el pobre

EL ALCALDE RONQUILLO

y para cuidar de nuestra hacienda me basto y me sobro yo; y yéndose como se va el bachiller Babiles, mejor.

—¿Y qué te importa a tí, mujer—dijo Orejón—, que el hermano bachiller se venga o se quede? —A mí, nada; pero como el pobrecito es un necesitado pegajoso que está pidiendo siempre, me alegraré de no volverle a ver.

—¿Y qué ha de hacer un hambriento, señora Toda?—se apresuró a decir el escolar, temiendo que la señora Toda dijese alguna imprudencia que le metiese en un compromiso con el bravo Silvestre. ¿Qué he de hacer sino pedir de almorzar cuando paso por aquí en ayunas, y pedir de comer cuando paso sin haber almorzado, y de cenar cuando ni he almorzado ni he comido? —Es que vos no os contentáis con nada, y pedís gollerías—dijo la señora Toda.

—Pues cuando las pida—contestó Silvestre—, se le rompe la cabeza para que no vuelva a pedir las ni aun se atreva a volver a pasar por aquí.

—El señor Babiles—contestó la señora Toda—no volverá a pedir gollerías ni aun a quererlas, porque está bien acomodado. Pero vamos a almorzar, que aquí están estas magras de jamón y estos huevos, que se ofenderán si no se les hace caso.

Sentáronse a almorzar alrededor de una pequeña mesa—doña Catalina, Estrella, Babiles, Silvestre y la señora Toda, y ésta dió a los mozos para que almorzasen también una sartén llena de chorizos fritos con migas.

VIII

Doña Catalina y Estrella comían con muy buen apetito, porque estaban contentas. La primera había encontrado a su hija.

La segunda a su madre, y había sido además libertada del feroz alcalde Ronquillo, que la aterraba con su amor de loco.

IX

De improviso entró un muchacho pastorcillo de cabras que servía a Silvestre Orejón, y le dijo: —Nuestro amo, por allá abajo por la riberrilla vienen los molineros de Fuencajente, y yo, que estaba tendido entre unos tojos, les oí decir que iban a buscar a una doncella y a un paje que se les habían perdido; y como yo había visto venir a la hacienda a ese señor paje y a esa señora doncella, yo he tomado un rodeo y he venido corriendo a avisar a su merced.

—¿Pues por el cuerpo de un cura!— dijo Orejón, levantándose—, que a buena parte vienen esos a buscar doncellas ni casadas. ¡Arriba, muchachos!, a tomar los arcabuces, y vamos a ver qué quieren esos que vienen.

X

En un momento estuvieron armados Silvestre y sus veinte mozos. —Y para mí—dijo el bachiller Babiles—, ¿no hay otro arcabuz y aun que no sea más que un chuzo?

en provincias se vende en los puntos siguientes:

EN MADRID:

- Mesonero Romano, 16, Alcalá, kiosco (frente al núm. 57) CENTRO Puerta del Sol.—Puesto del Metro, entrada Carmen. Calle Mayor.—Café Platerías.—Plaza Canalejas.—Puesto del Banco Hispano Americano Alcalá.—Puesto del Casino de Madrid. Alcalá.—Puesto de Fornos. Alcalá.—Kiosco del Alkazar. Alcalá.—Kiosco de «El Imparcial».

- Alcalá.—Puesto, esquina al pasaje del Palacio de Comunicaciones. Cibeles.—Puesto de Recoletos Avenida del Conde de Peñalver.—Puesto del Centro de la Unión Mercantil. San Bernardo.—Esquina; a Reyes. Fuencarral.—Puesto del Tribunal de Cuentas. Red de San Luis.—Montera, esquina Pl y Margall.

- SALAMANCA: Serrano.—Kiosco de Conde de Aranda. Serrano.—Kiosco de Ayala. Alcalá.—Kiosco de Goya. CUATRO CAMINOS: Glorieta de Ruiz Giménez.—Kiosco del Metro (Santa Engracia, Bravo Murillo).

- ATOCHA: Atocha.—Antón Martín, centro de la plaza. Atocha.—Kiosco frente a la Estación. ARGUELLES: Princesa.—Marqués de Urquijo, kiosco. EN BARCELONA: Kioscos Sociedad General Española EN SEVILLA: Blanca de los Ríos, Barba, núm. 6